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st: . Ok, nows B 446 confie, porte.sux 1'dtude. d'un. batinent administyetif .coupartant. un. rez
gné: Ge cheussée, 4 Btages et un scus-scle Te batiment est composé de 2 blacs, séparda par

un joint de dilhtation « le superstructure est & @ssature métallique, et le sous sol

est en béton armée Le contreventement est assuré par des pallées de stebilité dans
les deux sens. Toute 1'étude est régie par les réglements CM6G, RFA 81, et N.VE5S.

Lfimplantation est prévue & Hussein Dey, classeeZone 2, zone de moyenne sismecité ¢

Ject: ..Qur projeost-ds arebudy. abouds -an: adninistrative buriding -+ -
tract : comprising a ground floor, 4 floors and a basement , The
building 1s constltued 2 blocks , sepgrated by a dilatiom,
Joimt ° e superstructure is made from & metal structure ,
and the basement is made of reinforced comcrete, The contrevement
is assured by +the stablilisatliom pallet in the two directio
All the study is based on the regulatioms CM66,RPABT,and NV6S,
The Implantatiom is foreseen at Mussein-Dey,zome 2 , average
cismiclity Zome,, '
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Caracteristiques meéconigues des materiqux

|1 Befor Corforme au reglement CC84€8 efa four fes reghrmerds applicables e Algerie Lo
i compoution d i miche cube delelon gra
B 350 l(ﬁs (e /O‘Jmm? CPA 325, controk aftenue

800 Lilnes /de,%»m%ude Grodeun, Cg= %5
oo Mitnes de il dim Cp S of 5 Aibes plean.

m ,OKJL.&M/CW R8 jours d durcicserterd - (Eg':f-}?o%/@n" - g = 2%3@/@&_
\ T'= X pTSETzr avee ot=1 (CPATRS); B=E (Cordrile afténus); T=4 (Fm> 4G)

‘. 0,3 en corripression 5|'mple, ) ] _ .
c:g: /0;6 en {/e’xron.slmpic ou Cortipasee. avec Ne f'c:[L }LFOCIL.'DO '
M’f‘ngofé,' 0:30(1+ €, )en }f‘/exfon Cormposée avec N e,ﬂ’]l?om‘ e Corpressior

& deperd de la lorme ce la section et ck lo pasition celaxe Heutre.

- N ‘ , _ o Fo el

5- 4eén Compuresgeon Akw{o& Ow -;[\/EXI'OﬂSImFIaIOU ca /m/e fe;{qUe - \<U_5¢,: (O,7<£§ i)
1 :j-_b/o :“57/5%5/5}77&/' —6:/_: j35?{f‘f/cﬁ‘]b

- 7 .
¥ \75'-, = O()Bach {723 avec 9_: o, 0.7<?+£_f_/_7 5 0’025 S UE: g gj/\cm;‘_
44

2/ Acier de Lerailiage .
| ,. 9 s 0= 160045 e 1m® Scus SP4
. rcierndoux : Nuance BEL4 : Ten = 2400K et = L Fa = 2400 Bfer? sOUs SP2

i = 1 / . ‘?- - 280 5/0«2.5‘(,;4.1 S
*_;‘4 Cl'l-?baﬁabﬂlé Odﬂeﬂff‘!@_ EE4O y VE;—, = 42@@,"(”42 St C?\(EOHM <€-Z =42CI;' lé/mz_‘?ouj Spg

i , Ven = 4o &l m* <icD S 2o o = 26675/ t sous SP1
- Tre{fﬁ{ﬁ"ﬁng&s : Uen :5/7!90,13/{ LS fj’\<6"”"" fom (;D) S Va = 4000 %/f"!:u‘?&m; Tr2

J{ : Uen = 4500 -%;nl si 66)6,",.,, .
‘ Do mnloued des combiaimtes admissibks des armatures fendues doivent étre Comfu.libles'
l KA Y, : 3 4

Loy rerpLse QueM CeS e &}&maﬁm ,agd‘emaﬂq.wz. ou dCcid@{*eNe .

2 1

t T = < Aj ) = '_4_ _ SeCf{on c/é:tcl'er-

i B ngz ,{(:)10“”)5 aves ©¥ By "~ Seckon du béfontendu

|7 - 2,4 \/E,% G avec ¢= diametre dla f)/ajjf‘aue baf‘nc.
e Y= 4 poun Adx, =16 poun fes H.A

K= ‘4,54()0 S %Ssuraﬂ'on peu Ruwibte

K = ’{'{Oi fi 17 W{{,Mdtmﬂlz}g& '
s K -05.10 « It res /"

|
|
! ' -a;:M;nj%Vequax[U—r[U_z)

] ! |
; ';f‘Acfer_g Pr‘o][\j/és . ,_eS aciers qui ltor"mcn{' l ossmlure Ae\ouvr‘aga ,Sonjf e nuarice E24

; fen = 2400K3 Jem’. Les Pou+ms soril des HEA et IPE; les Po+eauz sor] des HEAet HEE‘SJ; les
i solives sont des IPE el les Pou%ras de Pai”asse' descaliers des CAP
l .




Assemb[ogg;s I
1_ Boulons ordinaires.
Qua/ifé aks vis et écroué
Clossede |4-6 | 4-8 |5-6 |5-8 6-6 |6-8 [6-3 |8-8 |40-3
Ven 2400 | 3200 | 3000|4000 | 3500 [4800 | 740 6400 | 9000
Diametres utilises
) 18 |10 |12 [14 |16 |18 |20 |22 |24 |27 |30 140
Afme) 502 785 |13 454 [201 |254 |34 |560 472 |573|707 | 171
r(mmY |366 |58 |84 M5 |15T [192 |247 %03 |353 (459 |761 [1006
Rercage des frous de. boalons - dir
dtr:¢+4mm-Pour dQOmm
dtr = ¢+ Emm Ebul" 1ahéd<82mm
dtr = (P+ 3 mm Pour d>24-mm
B)ou\om Q haute résistance - Eﬂ‘ort Préconjlm'ml.f 0,60ebAr
Dol 8 | 10 |12 |44 |6 1O 0 |22 |24 |30
R 6-8| 1874 | 29T0| 4316 5828 | Bo®3 | BBr0 | 44544 5514 [EOTA 28723
10035635 | 4176 | GoTo | B2E0| M0 A3624| AH640[R16 [27416 (03%







ETUDE AU VENT
]lé{'mi'h‘ ons
Sur{aa.s au vent : Ce sont celles eclairees par une source. lumineuse dent
le ?q'\sceau a pour direction celle du vent.

Suran.ssous\evm*: Ce sont celles Gu sont dans | ombre

Maitre Couple Clest\a Pn?'je.d'ion de la construckion surun plan Perbendiculaire

ala direction du vent .

Rression ou &Présskon La ?ac; d'un elemertt de construction et dite
Soumise- G une Pré&sion \oraquo. \ackion du vent est dirge:e. contre elle Elle.
est dite soumise. & une clépm'&sioq dans le cas contraire..

Permeabilite. des Farois: On a.pprﬂc_ Hle Pourcmlrclga douverture dans une.

?Qro" . M- Sur face. ouverte
S};r foce totale de\aFumi

Mg 5% = Conelruction ¥o,rmc’e,
5/2 of 4 ?‘)’Z = Consj(r‘u clion Par*izucmm'\ ou\rerjfe.
P5357, = Construckion ouverte
Wigen*s correcfeucs
- Effet de site: km=1 ; Sile normal
. E“ﬁe’f de masque.: Km=1; Ouvrage. non m&qucf
- Effet de la haufeur : K= 4,2
- Effet de dimensions: $=0,32 ; Fcnd’aon de la plus‘;an& dimension.
AcJt{oni .sjtajtic'ucs exercee,s pac le vent -
Qe = Action exterieure. : Qe -Ce.q
Qi = Action interieure : Qi = Ciq
Aetion resultante : R= Qu-@i = q(Ce-Ci)S
q = Bression dynamiqu /cb- base
g '-'f-od.N/ch : Fréssion dynamique normale
Qe = AW2S daN), 2. 4, 2 Eitrerie.




Parcn Nord- Est : 5ur¥acz. dolale St1=36x 21-756m*

!i[ C roc}(enslnque«s des fanets -
i

; 6uf\¥ac& ouverte : 50 = 234,06 m*
!

_Faroi sud- ouest 1 St = 756mz| — M= At fo 57867

Se = 2 8, ‘7OM’L donc. Parol ou.\re_r"e
Pianon Nord- ouest : St+=548,88m*
= o 1= 24377 .
SD = 4'5'5/80\'\'\ Rarol quhe,lemznlr ou\fer\ﬁ‘eﬁ

" iﬁmom sud-est: Sr- 54888 m?
| So = 164,52 m?

= M-29,97 /. :Raro) Par‘hellennﬂ*ou\rer\ﬁ

de=h _ 21 _ o058
a 26
h-21 _og2

1. VenT L Sa = Aa= 0,58 ~ (a:):i

FrrTE

% - 1,58 - ' -

| 2 \/QmLJ_SL, = Ap=0,92 Ty B .
I ,b._-: 063 e -05 : L 408

; C]l!OﬂS exfeme,ures E E

1 Ce—+08 (FoquuVe'mL) .—IL;;;;:.—

Ce =~ (137,-08)=- 0,5 -0,5
Vent parallele aux géne’mfﬂ' ces
Vert LSa : =0 ; Ce:]t(cx,rﬂ): Face auvent: Ce = +0,8
Face sous levent - G = -(137, —0,8): ~-0,5

\ctions inferieures

i Nette,0a8 M'est Pas expose dans e N.VES, on est ramene @ consideérer le
| Lo 2@ pluy ,dé./%uo-z_aﬂe,ﬂef,ce JOprés QLS Procede 2 toudes Los combinass
| Possi bles. He oas le pliuy dézfmmaﬂe, elant La. eonshuction fermefa,

]
S

'!




DéPﬂeﬁion - Ci=-0/3
SuerSSion : Ci=+0,3
Actions resulfantes : C = (e -Ci

F ‘t‘ . = On’
dce AQu Yen (o= +10,8 _ Lo Cizrd 10
Ci==03

Face sousle vent . Ce = -0,5 ___>C}_;C(: 6,85
" Ci=+03 :
P - ci(Ca—CiBSYmKL, K.
Face au vent: Gr = 7o xAAx1x 11x 1,2 x072 = 66,53 K?/mi
Face sousle vent: qr:70x0,5x4x4x1,210,72 = 48,384 /m

--v--a--‘—'<1 s T s it ey

“Fcrce, au vent normal : C{e - 6653 x36 = 2335 ,0& Ma/wQ

. q¢ = 66,53 22,80 = 1516,65 Kg Juf

| Face. sous Le vet normal g =48 38 « 36 = AF41,68 SN
Ay = 48,38 x 22,80 = 403,06 &4 Ju!

Bas Je jthus /dé#luo’ml’f@ p = 2375,08 b jut
gy = 451665 4 Ju!

Ote= AT = 2554,11,1(;;/,..3
' Eorges resultartes concontrees gu riveau des planchens

L

=2 qh avee. N = diﬁ.érence, de miveau entre efages
h = 4, 08m pour les niveaux 1,2;3,4 h= 2,04 +0,60= 2,64 pour le niveay e s:
Sens longtudinal - Niveawx 4,2 3,4 s Pr= 4194, 4 x 4,08 = 17400, 94
NiVEAU S & P = 4491 4 x 2,64 = MOES,3 .
Cens dnansversol : Nivequ 1,2,3.4::F = 2654 Hx 4,08 = J0828,9 Koy

wocg NiveauS: Po_ 2654 Ml x 2,64 = 7006,9 K35

10828 17400,9
A28 43100.9

Aog2g.9 .. 17100,9

tog28,g {7{00.9 I
Sen S transversal A m%&n_s \Ohg&uclma\
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Dredimensionnement. des dléments

oteauy . Poutres - Routrelles
EVALUATION DES CHARGES PERMANENTES

e

1. Plancher fermasse.

'i'lé:‘ PT‘O{‘ec}aOQQJ'! ravier foules Dcm: 0,094 4
éoo= %o

i E#andﬂet*e?nu\’hcouche - 405
._ ' . . ISc:la\'La'\*wrh\C\uc_ LIEGE 4em: AG%P‘L
& - Forme dapente (1,57 ) en béton MOSlm"
w Parc. va peur' Kg
] T on beon armé 10am - 500002 2Bl
Faux PlaF:ncl en P\cﬂ‘r& 451(3?,:1.

N T e, |
T
2. Dlancﬁr- étage. -

Wevﬂamen* en Ger.?lex . 7K /m"
Dalle n b{’)fon, arme. -,e;'IOCm-.-QﬁUKa/m"

T.N 40 55%/"41

Faux Pla%m.cl 9em en Planre-: 47"5/»"1

Cloigons /'O?Q!mz
G = 440¥%9m™

L:Plancher RDC

Keyétement Ge_rﬂex: 7Ky }m"

Dalle en heton arme :e=10om: 250K m*
AoG Ky |’ ~

G =560 Vg}mz‘

QURCHARGES D EXPLOITATION

Térrasse inaccessible : P=100Kg/m"

Plancher €tage - P=250[m"

Plancher RDC . P=25015|m*

Les ,dm.d\m.ﬂu,d&u /&,ea.mwae M,'a,?‘issenfﬁa,a mmZMJrOn[h que ﬁl}mﬂu&

Cloi&::ns ]




d 'e'xploa’fahon P- fooky e, A 0w L ot inddil entenir Comple.
Prgfdir_rleng'gr\mn‘f des mu*re,“%
Les Podrenes sont 6upposée.s, or*iculefes aux Pou‘*ms.

g =(G+ P)l  avec d = enfrave de 2 Pou#effes Successives .

I 4 b o I I o I I I

120 1. 1 : : : 20, 1.20
9.60

ol
i

|
ot

p\a!!i!er +grrg§§e,
q = (96t + 100)1,20 = 793,20 dan/m!

Plancher &a@;&_

q= (440+ 250) 1,20 = %A.M/u{’

e MMMMM Jes! é%F_Qh{uef celon le coifere de cl.é?ormaki\h[i’
Mﬂu%méw& )Léf):lu{'fe.

da. Heche ut donnee pan- :.325_4 g; < ﬁw (cmes At 5-231)

. 5 gf’ sp0 . 5  Tad20 g3
i@méga fonaie : L }5_& x. 500 & Ttk

Ao Iu} 386,90 cm* => on Fre.ncl un IPE 2 40 : Tux = 3832cm”
+ B4 2 N

3 5
Txx Zg_& 22;3{0‘% . 300 = 3688cm"' =>0n wé un IPE240




PREDIMENSIONNEMENT DE LA POUTRE A TREILLIS

R P P P P = A

| 1 2 Y4 5 6 7 P/ <

e\ 1 7 7 \7 13 21 |8
1 18 =

2 14 i o

. m 1 6 20 o)
A

| 080 . 080 _ 08 _ 080 S | 0.80 0.80 _|

Les Pou‘ln?s a"trel“:s regoweh+ les Cha C}u QHCL‘"MP@*‘Q‘ sporlﬂ ues

transyersaux du batiment . Dans un femle.r' 1eu elles osstmﬁes a des

poutres reposant sur des appus Simples.
Charges et eurchanes
Plancher : G = 440%}# Eﬂe, \eplus &?auomh\e celus du Flandwr Jre,rrc\-sse.)

Clqre"w’ai' 0.6 = 2640 K |wl _
—f%?dsg'lu\opm. Ges Qd;dﬂ%/u (rpédém) 30,7 w% } G=2e7o} %]uﬁ

Surc_\'\arge_ d ex?’zo\’talnm S=2%0.6 = 47004wt
Combinaison la Plua de,.Fa\IoraJo\e. dapres CMeb ; q= é_é, + ?_ S
q= __ . 2670, + 3 . 4500 = 810,73 K|wl .

Calewl de.s reacfr-ons

9
v d

TP T T T T T T I T s
RA-,&agaL f |

3.60 _r
Qp\: 9-?,5‘: ] QB;?.'Tlgt, R‘r B

_Q_bg‘rggs P,_ re\fengrﬁ M

P- qL) = 2,81.0,80 = 4,64 tonnes

Pri-ql _ 581 060 _ 2,32 tonnes
2 - 2
Calowl des B,ﬁoﬂts dans les barres

LQ.. Ca\m.\ das émorlfs SR IGQ_FG \Il(‘ \q mal’bde c*_s accuds .

©-4463 ; oinB= 0664 ; cos©= O, 4T
Y,
Noeud 4 - "W V=279t
H’1: O

Ra-279%




" Noeud( “2'75,_;44 Pi+Vi.DcsB=0 =

2729 -222 2
¢ Dy - 0,747 = M4t

Jo D HaDsin0so = Hi=-%,24.0664 =225

4 l_e 2;\ ne. moms © mduque_ c‘uf_\Q.WOrJ( dﬂm\qbarre. eb* un CPT‘O'& Ck @mﬁ:';,:;on

V] ” Plur. @ /7 woon " 'f'ra

Tous Aes weaudtats sont 3roupe.s dans le tableaw remP:Jru\aH; suivant.

[bums 1-10 |9-10 [40-# [2-1 [11-12] 312 1243|713 |17414 | 944 |14-17 4-15 |15.16 |9-16 | 16-17|5-17 |17-18

}éﬁais 279| 0  |742422]13(25,57|22113| 28024173 20,95 (41,53 21,80 | 5581 [16,26 (55,80 19,9866, |1, 64

ne| — + |l=|=tl+ |+ |=-|-1s s |=1= [+ |+ ||

barres| 1649 (348 619 |14-20| 3-20 |20-21|7. 24| 8-21

% 5;’7 661“‘ 72'7’ 6;95 72!% 7144 74,45 2,-’4
5‘!3!\(. + |+ |- |-+ |+ |- |-

_Du_ mensionnement des barres
Les barves oeront dimensionnees aux b,‘EForJrS pondoim's .
£/ Digognales
Lo /d‘ﬂ-%aﬂaﬂl/ fa plus M eant celle qu est o P[us MCLL\'GH“*

No= 3424 tommes . $> No _ 74240 _ 44 26cu*

7 Je 2400 1[ Y
On prend: 2L80x80x8: 5= 2454

IY. = 2IX° = 72,25 X2 = Mﬁlg cm®
27’ gn*ani

le mortant \e 1115 solliaite est celui qm‘ setoue 3
aw droit de'a-PPuA Nwm= 27 90€

9 2¥300 _ 44,62 o'
2400

Rar raison de commodite de réalisation on prend 2L80.80x8
7/ Membrure inferigure
Lo membrure. situce o mi-Travée est la p\us soﬂjcijtée, : Nz 72,76[:

S> N _ 12760 _ 30,45 e’ on prend 2L120x120x 12 (5 55080\‘)
Ve 2400 Te=2T =363 2 = T75 4 cu.

&




4] Membrure 5uperiwre.
La membrure superieure eiluee @ mi-travee es! la p\us solli citee N=7445t

S5 450 _ 31,02 cm* on Pmncl un HEAZ20 (S=64,7cnt)
2400

L assmb\a des solives IVEZ40) sur Fu.n‘ra a‘*muisjus#i?ip_ le_ chioix du HEA

Four membmm_ S:upem.ura.

Dispasition cbs cornieres

Y
1]

i&; |ssaure "du ausseiesﬂ‘ nckion de\eﬁml

ad‘uonou com r&SS(or) N dqns la barre

Plus prache de lappui de | a poutre-.
20t N4t = e=dem
N<20t = e=0,6cm

GOUSSET

Yy .
%Pmﬁgons

Les Plec.as Compnmezs 5er‘on‘\‘ vemF\ee.s au lam&mmi‘
" tendues 1 /e a I'élancement

4'/ MONTANT . Piece CDmPTim
Tx= 4445w, d=5T3cm;

S = 2454 | 21y, =444, 5cu*
Iy=2Iy+ Sd* = A44,5 + 24,54 (575) = 350,22 cn*

A ‘/L —.1444%.5 = 2,43%cm =>)\x__£:=_3___= %37,0%
 24.54 Lx

,L'a, J._L \[_Zzﬁ% 7,4 9cm #)7_063 0.8-30 _ g ¢e

24,54 iy 7,47
A= Mar{/l,; /\y) = 7703 = Jablcau (M66 :foe/’/;c:enfcé ][/Umbemen‘/.' K= 1076

_ 2 ' 3 i N/
KT = 1,056-_:‘%'0_ = 1200,58 fJout  Tan  Clo5] verilie

2/ DIAGONALE
Les di ogona}es sont des pieces fendues . Elles seront veri F{dzs a lelancement
Amax <A2,.. = 200

Ly 1,20m ; Ax=2,4354y= T45cm — M=57s 245 = 4387 )tmO\l;.'.l-.
Ay=08120 _Jss3| ;
7.47 C ost VU\AXL&_




Membrures 'lnEerieures

Les membrures in.ruiwm Sort des pieces {endues .

Iiz €L, = 727,4cm* 5 S=55,08em' ; d= 860 em .
Iy= @y, + 5d = 7354 + 5508 . 8,6 = 48091 cm*.

Ax :J.::r.’.‘_ _V:Yg-;’-:—é = 26Hcm.

zLj 4809, 11 9 %4 cm
J = 53,08

M=Ze _ 80. - 219

Ac T 765 > A= Mot [k, Jy)< 21,92 { Nim = 200
Ay =08 _08.80 _ g5 Cest vert il

Ay 79,34

Membruressuperieures |
Ce Son} des Pieces wnPrime}.s y elles seront véri{:(és au F[am\:enwn‘lr.

Tv= 54100\1* : I\/ = 1955(:&‘ - S= 64,7’

m\/z_ = 9,1Fcm ; ==;>>\x--.——-j 8,72
04,7 Ax  94F

*‘l‘l--\/ = 5,51 My=08-80 _ 141
- S T
A= Mu[)x;)v) Med = K= 4,005

KT = 4,005. %4:45.40% _ 43,4 By et L2400k 2 Cles vcrl'%

04,7

2/ Veri Ve’m’l‘ cation ck la 1U‘°—C e

La veri icai‘lon -Se,&{‘ Sous les cltqr:ges non Por\c,e,ree.s Q)ur oe.‘a m@nadﬂ‘a
la pguaL rel lis domme une Pou a ame Pleine. avec ume imerkie

As 1Y

la =f(¢.d1¢_ es* clonnec, pou l'annéxe 13-40 CMo6 s T

F=PueFrcFaz L o 360 s =
. oo 2pp V551,01

I.c: k{A,‘_‘;ji.,.As)(;]a. i por+éc S
K=0,9 Une +re. 3 Pmﬁ. nulle, x | =
Ai = 5508 cm ;A= 64 R3cm? i=3819

Le = 0,9[55,08.. 5,81 64,%0.7820"] = 217 M et | -
Fu=5a& G'4P (Ch /i

M= S84EL owec q ( arges non pon ) g




G'= G+p owec Pp= poids P-oprv_clv.\q poutre.
G'= 2070,7+ 172,22 = 2202, 92 Ky /ud
P= 250.6= 4200 Ky/u!

Fr = 2:3702,32. 10-% gp0* {0” = 0,89658cm
764 . 2.1-"0‘. 24175 104

Fr=oMed  avec G=Module Young

= C?: 2902/9'2-} 1500 :7?02/92%/0-((.

G. Aa Aa = _Fec‘h'or'; de lame équim}en}e &ne}. Fﬂf‘ M’?ﬂ&c 7}'342 C~55)
Anx ____E'GN %‘:
Ad, 4 i<\ %0 d* - 120,410
At BT 3 "
}Lz ‘%6.84.54.%% _ 16, Tem? ad < A he
24,54 5 120,4)°
24,54 o?

S N—

Med = gf2_ 2702,92. 960" _ 42657,6% kym
8 8

Fr- 42657.62.10% _ ¢ 5,

16,7. 0,81. 10°

F= 0,89 + 0,310 = 1,206cm  Fa = 4,8cm —7-,_/_@[‘/&/:: esyl ve;*t"f.\r'e;;

PREDIMENSIONNEMENT DE LAPQUTRE TRANSVERSALE (Petile porfee)
Schema Sllah'quc /?

e VP PT T T
e

3.60 ﬁ'
Charg:. C\ﬁt au Ppan(:her: q'.-. ___8‘;256 - 1360%/[,43 o
¢ awsolies: px 222G e g T MMEEM
160

4
F"% 431,45.5 < %D > I %—4 1413:4‘6 .36 300 = 1R420,4 cm*
4 2110

On prend un IPE %60 (Lr: f697OCm9
PREDIMENSIONNEMENT DE LA POUTRE LONGI TUDINALE
50”5d+a+ion‘. O = 828%/;49 |a pou\ch. est .SuPPaseZ aPPuje:e, aux éxjfrém‘ljre'.s.

=59 L 1> 3320, 7cwd
o IUEL SToo P )

Oh prend un HEA 220 (Tx= 540 ¥, A= C4, 3 P=50,5 Ko




PREDIMENTIONNEMENT DU POTEAU

Rids des poutres longjtudinales: P=50,5.6 = 707
Poids des poutres fransversales : R=57.10. 1,80= 102,78 Kys

Ryide de la poujtre_ atellis r:?u ‘t.euim'}au[ﬁm“f HEA 220

Momants: 7.0,90.2 . 3,63 = 424,73 kys
. Diacpnalks: € - 420 25 967 = 178,67 kys

Munf];rure inferieure: 4,80.2. 9,46 = 207,36 Kys
Superieure: 4,80.50,5=242,4 Ky

B, = 709,76 lys
Swu-?aca /ij.ux revierd au »Pe'feau_ . 5= 6.(4,80+ f,80>: 39 6
) Niveau Mas_sg‘ Gy= 561 Ka/m*
Pi4 Py =457,6Kys
P= Bo%
SiE = 400G u?

) Niveau gounant « Gy = 4404 fut
PraPy= 4576 ks
P =703 s

Se = 250 Kﬂ]uz

Clmma« permanenies Jotales vevenart au poteaw Gr=(964+ 440. 4)S+ (Fu)5, P.5
G = (5614 4.440)79,6 + 5.457,6 + 5. 703 = 35714,6 ks
%w:.dwm.?u A duplodation tofale: P [/foo+ 4.290).39,6 = 43560 ks
‘@%ﬂi‘ orwal /axaus.qnf,am ke toteau - N'= 4@ +2P=4929%9 47%
M Wmmzmi/&:fimkﬁm Com &%DQ&NPQL KN < e
K eraxt fe Cot%memjf ,dt%awbemenjr | est PUS ﬂ%o

2. 492958 47

HEARL20 j

L ookl = A 160 Z0cud

A
oy /twauzi mn HEB 220 avec A=161,2cu’ ; Ix= Zo820cm¥ 1129233k
RES
h 3
T )







CALCUL DES ELEMENTS

_{'/ffude dun Ronnegy de dalle
NOUS Avons dzux ﬁfp&s d pfanchers . R ffdge ewl fer‘r‘a.sse P/Gncfm minlL

) RDC -Plancher en dalle nervurée

¢/ Plancher mixte Acier-Béfon

& ’ Dalle en bélor armé e = 10om

Pgu}rel[e rne'fa//igu; 44 PE)

—— (oﬂm_g‘m TN4)
i =
Pdppor‘f ks por‘fées ; B %‘L = .%.2_9. =020 <0,40:[0 clalle Travaille dans /e sens Ux
Y .00

Z F]
Mx = ‘?fsf! - 3288- L20 " _ 149,04 kym

Condifion a vvaffeh pour les Moments en Travee o en Oppu .
M + /ﬁi’g_"”s/ > h25Mo

i:})én)g_gquf Que
0,6Me 0,6M, My
/A\
N
0,97M, 0,65Me 0,65M, 0,6Meo

En travee de rive : My = 0,99Mo = 0,95. 443,04 = 444,59 Vam
En travee infermediaire : Miy= 0,60M, =0,67. 449 04 = 3¢,88 kym
Aux appuis : Max = 0,6M, = 0,6. 443,04 = 83 42 gm
Eeraillage dy panneau dansle sens bx

he=40em =h=40-2 = Bem

Condition de choix des aciers : q)é% = 10mm

- M _ o
A_ﬁ owec. B_gh-B -




Sechon dacier: A= 4720 _ o et = On prend 3T6/ (A= O848 cn)

7. 2800
Tl‘ave'e infer-med:o:r& - A= 88 ___.__04.9cm" =>0n Prencl QTG/me
7.280 N 4-0565cm
=\ cm
Aux appuis : A= % = 0,46cm* . |

On prend : ETG/mE (A=0565 cr)
Féraillg gg dans le sens [y
Ay = A T ; Fanneaude rive : Ay- 047’3 0,18cm® =>on prend 17'6/8
Ranneou intermediaire: Ay= 049 ‘*9 =0/2um* = 0n prend 4 TG/mP
VERIFICATIONS

8 Condition e non {‘gg _ug |
La /Azal{on d ,auex.suw‘san{e, Pam. Mw aUX Md‘l‘a}(ions eslr ﬂo

Ao -3 0_,84-66"’1&

A1= 4,200 = 4,048cm*

A - 069 2-9 T A 069"7' 0,2 .29 400.6 - 0,6 em®
B Tz Ga T 2 Ho 7

Ar >Ae

Ao > AL
.t-/ §H0r+ 'h‘onghon*

q 828’(3/'“8 = f 20m b /ln = A0O cm (On Pr&ncl um.bamde Ae’\rn)

Ta 4t 828 1.20 120 496, 81(3:

" G=T_ . 4%8 _o
La WMMI oud b_} o= O o
14505 = 4,15.50 = 619K 2 > EIOG Ced ucwgfw
e ;
e = Min /%O:n'
Max (7, Tz
Eeasunalion, pou auicible - K= 45.10°
Acior MW& (=16 ; 45: Gmm ; @0:420041"\’/0%‘""

} =+, condidion de on Jf\ra%i\i!rcf est Véﬁ?icre.,




@y = A _A 072 _ {§.107°
Bf ~2bd "2.2.100 ~

Trak M. @ _ 1510° 16 f510<’ - 707 2% daNJon®
b !pr# 6 1016101

= 2/:'/ 2 24\/ 45-’095-” = 5687 W fenc?

Ta = Min /fi(T ‘0'8"0“"/0“' = 2800 /u
/Max(v,, 1) = 3687darfeun? jo

Donc. la venidicalioy 2 4o fisdunalion eif éalisee
La ﬁecf’)e_ maximale est Aﬁ. = 7[:900 + qu - ng
Verf]ff'(xxlriot) .' A,ft < f

« Moment sous (G ef P

Mesp = O 97(¢4§+250)f20 118daMm/n£

» Moment sous G . Mg = 440. 32 0% _ 7524 daN.m)nl
« Inertie totale : On Suppose la section non !;.ia::uf‘eie_
4. Pos'tﬁon de | axe neutre

v = MAh" bhe. D% 15.0712.8% 100.10.5 -563cm

mMA + bht "~ 715.0,72 + 100.10
W= hi- v = 10-565 = 4,3%cm
2. Inertie. totale 9[‘% : : QI
It-_# bv’%, mA (h-v)° o T o
? e 100 o

It: Ms 400. &;5'73,,45.0,'!2(6-'},691 Zﬁﬂ?&c_fs‘
3 v %

It = 8790,9 cm*

3. Valeur de )\ et M
- 1-50% avec : lTJ:i ___9_’__7_2_ _-_.9-10-4
)V 4w 0a .30 bh 100.8
0z = Mag+P _ _f18. fo* _ _ 234126 Jau/ml
3.A 78 .072
Ua =M _7524.10" _ 1492 854Nt

G
3. A 7 8.0,72




F= 1. 5.539
4.0,9.10%2341,26 ,3.59

_—_-0,15<0 .,onp‘and ,J;;,O

_ 4. 5.59 ) -
F 4.09.10%1482,65, 355 -~ <0 7 '7°

af Charges ce Jaible duree_dappliaating

Ai = & _ (b=b(dik)
72(2.,. %b_z)w

Al =23 - 18,21
72(2 +3) 9.0

b/ Four los Ofmrges de londue. duree Qépﬂr'caﬁﬁn“

Av= AL _ 1821 _ 728

N ] 25
Modufe é éfﬂm&}m Ionsﬁudiqak,
EV = 7000\/ 412 ﬁjﬁ = 7000 ,2.270 = 126000 Jahl/cml
EL -3 7EV -] 3760%&3&1[(:""
CALcuL DeS FLECHES

a. Caleu ce . In-Xe  _ 1, - 8790,9 e
¥3°° x‘ J+x‘r = |

]f _MglE 7524 4004200 _ 978. 10 'cm

1 Joe, 11, To. 126000. 6790,9

b. Caleul dtga, : I]C-L =Tt -1 -87%0,9cn

Jeip
L. - Mgl* 7524 .100.120° _ _ 3.26.10"cm
° /{oEL.I{k {0. 378000 .8790,9

e- Calaal de fq, , .

Ip, = 8190, ; fq < Masw.& _ e, to. 20
A LT 4o.3%8m0.870,9

Donc : A& " %,D *Fﬂ.'%&- .—_(9,‘1‘6+5,14-5,%)-10'3= 4,63 10cm = Qottcn

izg‘%ozqwm = AL <<;[: Ao la F‘edue.-ivm{)'aé,

-~ 5/”-,0-3CJI|




PLANCHER COLLABORANT

e:n1 c:n/omL rgeux de curz Q;Haborer/ beton cks dalles &/ a pou}‘re. du plancher

On relie o p:r exion ntal eur'
[:ssmm‘ ne/m‘: a+ alenmamL a uh cexll emfue/cge‘ lle. Les connecteuss
u.s Connus ef us ufilisés sont Jes \90:5005 a'fe.fa.soudee_ .
le b P |
r~ -
B TR T ag W i ‘
XEN m L-:_-i.-:-: '.'I ,:.’. < ‘-\.._‘ : :.-'-:_J‘ ,'""_ H f‘.: ;;"-:i...":'-‘ .o '._’:, ‘/':.. -
BETON SEVL N L T et P s e S by S <
o b Fenly Fa "-,. ‘-J‘..' 3o 3% Foiege ® ‘! - D LT X ..Q “
_— e ¢ ‘ N | IR Lo WP
AXE NEUTRE DELA SECTIon MUXTE. - ) . i
ALE NEUTRE DUPROFILE
* ’

On ales relations : h = %ud.

Bibh Ib:bhf2

Be = B4nA (A est laseckion du Prbpilé)
Calaul ce la position de. I'axe eutre. de la Section mixte

ho= AOcm
F”@u‘rre.lle, IPE&4go0
ewr. des nervures (T.A/qo) = 4.cm
o = he A
d -§+ ¢ + Dencht =922+ 40+ 240 530 mm = Frcm

h=40,%3- 78
.'ﬂ:fam S fancher, colloborant

%, (Distance e a sechion considirve a lappeu Be. pls proche) = %.4,20 = 0,30
b=060m

© . 60.10 _ 4023
mRA ~15.391.

2(h-ho) _ 2(36-10) _5¢
40

On constate Que BA < 8 ('?,]-h') ] donc 1}am Heutre Yombe en dessous de.
- ° la dalle. en B.A




Calcul de a position gk Fae neutre

Y= h° d.'nf-l _ 40, 33.15.391
- 4 £

Bo=B,mR=60.10,4.12, 15.394 = 41234 5cm®

{ x= 54 32.45.394 _ 20,68cm
1334,5

| CALCUL DES CONNECTEURS
Les connecteurs os:e»urenJr latransmicsion des ?ot‘oz.s céllssemn’t des,
trelles vers le béton, et sopposent au souleverment de \a dalle

plusieurs types de connecteurs , dont les plus utilisés sont les goujons

| existe y
tete of'l i
: 8n odogeébigrégurjsms atéke cylmdﬁque. d'ure cnpnule Q= 42d/d—0?

_§Pocemgnf s connedeurg At CTICM 7}2
E. < 10h,

be & 1000

Poutrelle IPE 240

Capacite dun goujon LN

Q=42d/d.o; At CTICM 3422

Celte relation n'esf valable Que si :

06d  tgd -

fom (L F2em | P T
hy4d

fed L Pgr4d

On prend d=18
npren un goujon : h:’],‘;'cgn

| 1

CP = 2,20cm
Q-42.18,[18.270 = 1666,63 daN -




issement entre la dalle ef la solive

cflon de Ve'{fo»f tranchant : CTICM Art:2-41

T =T858 avec T, eﬂ‘oﬁ de \9ltasenm* de la dalle surla solive pan unite de Jon_gueur
" car x>h, dejo VertPe

S'- d mAD . Momerﬁ éu\aque. d! une Par-{i.e_ Ae la ﬁedion mix’p_ par raiPPor\l a

o 'axe neufre.

T, = moment d'inertie de la section homggene. par r‘o.ppor\'{ a bye neudre de

la Section mixte .

Io = Ib + r\lﬁ + S CL ovec Ib m‘{' dlﬂﬁr*lﬂ. Ciu belmd‘mngcﬂn
q = & p #” P('OF le me \\ (\LLL

A=79dcmt ;B2 648 cnd; B2 42345, d = FFcm
Ontrouve la = 7832 cm*

= b-60 y
b=GOcm ; Up=14-6¢6-552c -
y 846c.. Vo=A0-552 24,48 7 7 .l ol o b Y
e =8(8-2 < 6,08cm e L e T TR AN Dalke
4c;m 2,24.12= 48’ i e ol VL AN dalkef
- ..'.' - ‘- PR r!n[or‘rm
33 S BT Kepere
Ib-fb}" Qa,.. d +hdet ‘
Ib 7241, 77 ot
- domAB 33 45.394.048
= - A0459 35¢m>
B. A234,5 7,37

Lo = 724,33 3 45. 3892 + 40459,35. 33 = 400BB0, %2 cm*
On admet que T= ﬂ.% CTICM Art 2-41%

avee . g = (G+42P)b = (44o+ 1,2.250). 060 = 444 danfud
Aow: T- £t4__4 :©_ _ A440 daN

ck glissement: T, T.S* _ 440. 40459,35
H:O" %1 A= £ e — 26,13 Ja'”/Cmt

6 " ] Iy -
g rl\ %r;u E\::eu;}r ?SEQQmmT ente. les Joujons t- 53(.»1 ; (,e.f.?oﬁ revenant a
Ta=2843.50 = 4406,50daN < @ = 1666,6 3dan

Donc on Pﬂuﬁ dirz qu’ll n)yaur‘a |:as deﬁ\l.ssemm'} en+r2. ,a da”e CHG So‘iWs




2| Plancher du rez de chaussée
le P\andur est conshitue d'ure. dalle. p\u‘ne. et bélon arme, nervuree .

Al Sol LicLia{.'Logs o £ N R SRR AT s T -{
he = 10em ; h= Bem DI A T RO A ol P e S o e '{.|
Lo 80 4545 R 4

(fz -/_lﬁ_q - 0}} < o 40 &: f;%ﬂ .-'f:f r.:‘j..

565
Oﬂ en declud lCl. GL!.UL j’ rauaalle, Jalts lt. Seng -
de la pe'hh. Por{'ee ﬂx et se caleuwle comme une F::u‘"re continue avec une bande dedm .

CWW G = 260ks|m? -
Suntharge d éeplocakion : P= 2501w ol & R < Veokh2

» on a Laine can |a dalle '”e
e“’ﬁﬁﬂfﬁaw'mﬁﬁfu’p f““”“’%ﬁ; o il e

Sollicdation ;Hale pmaae’;, Au g_'sm 24.. G+ 4{2;; 688 124
/4 4 2= + e

& 735 1,5 :Done la sollicitation S, 2t 1 orable il est
3% = 44 inutil dée?wwagarm&a Sy . P&ude-rﬂ“ QS

Methode 'for\ﬁznlairr_ du CCBAGB 1 4t 55)
Mé +

2.40m

/‘_4;;;%"_’1# 1 >115M,

Mo: Mm?‘fmb]!ﬂ?“& : Mﬂl %£1= 66%’ ”9‘&: 237,68 I%m

20,5M, ZO4M, = Q 4Me Z%4Mo ﬂ(

A A
‘\f/\\/ N

>06M, >0,9, S o5, >o05M,  Z0dMe

05M=148,8 5N 4L 47,81 ,;43,5;

AWAWAWAN

0,8M,=226,2 0,8Mo=274,2

Elfort dranchant 3

()W T g Mok
.—Lf L ‘;‘ 'Eaz-ﬂiz-fﬂiji-ﬁ-"




NN
NN\

672 627 627 627
- 200 —2f 20 " 240 100

Deéterminafion des armatures
@g% - {Omm ; on prend des barres e H8
e = enrobage = fem ( docal touvedd of clos)
hes he-e- $ _10-1- 26 _ 7 cm
hy=he-¢p = €7-06 = §4om

Panneaw de. tive

« Armatures infeneures dang le sens de lo pefife porfee : A= L -

. & hx
r-‘._.f_nM _A5.2%62 10 = 0,0172 =rk=7f'5
Va.100.hy  2800.100. §6* £=0,9422
A= 23030 = 4,05cut > 4TG/at (A= 1,13cm?)

28co.8,7.0,9422

V" Ta 2800 ‘N7 /
| Y . LR = 39 16 ka L 462 Ver == =
Z - 2ae0 s et i el > A

» Arma{‘ure.s de réParJt‘\lrion CJe \e Sens CLL ‘a gﬂﬂ&e Por‘*e’e,

A\{:_’Af - _tlf_3_ = 0,29cm" :on prend ETé/mf (A= 0,5650#)

% Armatures wperimm.s At )afpu;s de. continutte
Mta =, /‘48,71 ij ) A= Max

ETa
r‘ N Max _ 15. 448,'77.10 - 0,0107 = K_ 93
Ta.hy b 2800 3,72.!00 & =0,9537
A= 14871 = O,GSCm" = 0N Pre.nd 37'6/'( [»4:: O,ep‘?Cm?

2800.8,7. 0,9537

—_— /
03/2—25: ’29!;0 = BOfFO'KJ/O“¢<4€'?’4/7/C;nL = HA=o0

x Armature. de wépantlim, Clans le sens ck da grande poulee
Ay p¥ . 47‘ _ 04?4 - o,-?.‘lom => 0N Pﬂmd 4T6/t{ [A—O/-Qc?cmzj




* Arma*ure.s 5up_e.rie,ures sur a[ipuis de rive

On pnznd ¥or¥oﬁqir2mnf M= 0,2M, .-_-;. A= ;1_2%.9_ < 0,26 cmt
On prend 176 /mf (A= 0,28cm‘)

Ver}Dcn+ion a I'é#Por’r francharit

T= 6274 | i=¥ 7h- Z §7=76lcm

Banl, o 557 . o,a:zV o2 & A1STy veriPie
b-} 100, 7.1 J/c < b 1}3 e
\_/ér_ipcdions
t/ Condifion de non [ragilife . (ccaA 68 Art 19-2)
On doit Véri}\ier\: Ao = 4,13 cm*

A1-424o=4;3§c:-nz -

Az -9 G 2-0,3% 5,9 2
- 0,69 A, = 0,69. .22 _ 066
bh '2 U_En e T 2 4120 «
141 >A'4,
= | a condition denon P‘ajifi"e{ est Ve'ripfe/e
Ao ks

#f Ecarternent des armatures

5605 X 4T6/m? = =25cm <5'3J

Sens ¥ i 2T6/ml = e:50m<23}h

3 Fissuration
Cop = A7 _ 4,043 _ 262.107°
2bd 2.100.2
J, = KM% . Ws _ 415.406. -?,6-.?,.50"i _ 4021 %/ml

® A+toay 6  A+2,62.407

T = 2,4\/% & = ‘2"'\/———4‘550" 6. 59 = 368694 Kem?

a = '26001-/5/0(2< Max (U:,G’}.) = Ff'ssurain’oq Véﬁﬁie’a _
4 Eleche : (CCBA & Art6t-22)

CE [A&I{ﬁl&d«iwm &umonks .Son'f ree[:&ee_s I esf m(ﬂll cja. cJonre.r une Uw%mf;on

4* 1}1 2 30 M{: Qvec ME)’ 0,75 Mx




ﬂx 190 Ho a1 ffi \MN!;
- 225 Mx

Oi&Mo - 11 40‘1’
20M,
:‘7( (’;O,-_- 4’43 = /{/{'f fo ? ~
A400.8 = W < éo vg'r|'Pi'e'
en
.. 2 _ 4851407 l
Ten 4120

&d o # Y4 . ’ . . s - “p- -
meﬁggW,&kﬂ,&od ‘bou{&u,d eat muftf&#mw mmﬁmf«n

Arrét des barres [

21 ormatunes imbxs Aams dens 1 of 303
anmﬁz,éfa . ) ff%t,wuz& et a C?é’&:lﬁem(smv |
xX-x), - = m ] ]
Lulie Imothd ot Soolemell eomcnte s ko S secordaie )
Leg joovmatines 4ufrieunes(Chopeaux) omt ume égafe Qu maximum
/&J=_V:-°;.Q:25’®O.QL§-Q}£,§_’L§_Q_3SCM
4 4 4 77§ 5 |

Max ([a’,‘ ‘%__"): 38&em

CALCUL DE LA POUTRELLE

0x-190
ot
b Q.30 , ,_Qﬂ-
F
040 -

240 "
ly-565 l:565
¢ Lo 430 _ 0,33¢040
£y 5,65
oy iy . y.y % a3 RS

-3 1 .6 .6 5.65 5.6




On AuPEosa. /C}u.b Aed ,G‘nargs ,du W Ae /Jf mnSrne’(Jren* “‘t}ra[emmt aux

1. C-kuau J[\LL‘MMM,&,J
Gdi a la dalle: G=2%60<(0,2+1,90) = 756 fsut

G’ etombee. de la poudrelle: G '= 5004 0,2% 0,3 = 450 (yud
CHW Pfkmcnko Sotales : G= 906 ks
Swwl—u,a,w&g,,d'e' dation: S-250 ({,901. 0,.2) = SV /ud
me.ae%h&: 9= G+1,2S = 306 +4,2.5%5 = 4536 y]u!
N Rutrelle )503{?1}{@:,: M, = ﬂéj; 4_5%6_?2
To = 90 - 455 @
b Dechongier M e

,S‘mdnamalm& Mo= 2094, 94 Kgm

To = 448342 kgs
clﬂaru%ﬂ.e. Mo =6429,42 Kam
* = 4320, eo%
b/ Doulrrene, /CofT‘lmue,MfL %&LMM /O»P-PUU

Top _ A48342 _ o 5¢ fS;mpﬁugﬁaA Zacm
Tog 7 569,45 < clu cceé,AGg
M +/ H*M'/ S 41SM.

ey

Mo = 612942 kgm

ZQ6Mo Z0,6M,

20,451 /\ /\ /BD(”. 7\ /\ 20,1811,

= G6M, =06M, Z0o,6eM, =06M.  >06NM. = 06M,

42304 42904 42904 40804 42304

N N N NN NS

5516,2 S516,2 55162 5816,2 $s46,2 5562

Sur ,gramm/dr. MAUE O ;pfuum\ W‘}mnemmf un Moment M= 0ASM,, - 919,45.,




Works Jrgnchanks

To = 4339,21s

Tid = o __I—MJ-M =My M -
T (‘f_._*; ) ;&)M‘

T _

\a;-—ﬂ'_g + M‘I—Mll
[ 4 £, 5098 6
43732 4773,2 43732 4728.2

T RKXRKR ]
NN NN Y.

43292 42382 43382 43332

50986
Calewl des qrumatyres

1. Armatures longitudinales
’L»L:&adllon /d,a(%UL_AAM. or'[“ |‘.E in+ ’ Iv 3

MQL = 4390/40 %"" : 1 A QIT
5: -Q.Ox .BOC-H'I
Q (I
[‘4= 45.4260,4.10030{0339 >{K= 2717 N -—7/. W
2800. 20. 37 & =0,8029 A
4 1 2
Ao Me _ 42904.00" | ggent &

Va.h.E  2o0.37.0,8629
U5=Ua _ 2800 - Aof,oﬁkakuz<f6-2,l.3/&z sz
A}

K~ azy
Cloix des bawes : Condition )d'eme@mdu
_Va = 28c0 é/cﬁ = gﬁ(@omm
L Datouce ﬁwjmdhﬂb fudre. £ oomotunes - x

Donc on prend 4T14 (A= 6,15cm?)
1-2: Section d'acier .sur apRULL de rive.

Mae = 0,45Mo = 9194 Kgm

M= AS. 919,4.40° _ 4 61795 K= 69,5

/

WV

Cp.:-gc_rr;; > X=4cm
e e

2800.20. 372 & = 0,9408
A= 44 40~ 15430 |
2800.37.0,%08 On prend ETIO (A= 157em?)

VE/: -26’00/ NP /4,: 0




3. SGCﬂO\’I Cljoc'ler en travee -
Mg = 5516,2 Kgm % \ VTSI TP IETYP |
l.ar‘gew de |a+abb de GoumrASiDn
b_‘_b_ Min F_ £ = 565 - 565cm m
107 1p ' :
_2_2__ - 490 - 95cm A
_ e dm\‘oncc_ au pom+ e momerit nul 20,
32/>d = 405cm

b-be _565cm 5 b=2x%,5 +20 = 17%cm

2
Position de l'axe neutre

M :kah: cavéc k = _O_i .h—h/\'j s
! i h-h. 50 7110

en

Mr= 118,23 .133.10%= 4572 1tm > Mext = 55161.m
Done £'axe neutre Fombe dans la fable de cempression, pour celd le caleul &
U en dection rectanqulaire.

1S.5516,2.10* _ ¢ 4079 = K=235
2800.20. 37* &= 07701
A= Me - 5576,-2.102' _ 6,125”7

TaEh 2800.20.0,870

U“J;fz-?.é’ao_ > ALo
K " 235 =19 Bt 7

2+ Armatures transversales

3
Ir 1:57& nes ’C’b=me=5,1-fO :'7,63‘5 z
ma on =¥ b 3 T 20737 /Cm

v_é: ’fOf O?%/C“ ;
p— ) _ —
Tho = 67.5 By om? = T, <205, = Gb %(4,5"%)%

7,86 < (4§ - 1o 05’)53 AT K Jem?

.Confrain{e admissible des armatures dransversaks : Tat

('Pa.: {“'_Z.’l’_ - 1- ?t&? _0095‘1 £
9G  9-59 >
fas de reprise de betornnage : Uat - Yalen = 0,851-4200 = 3574,2 K3 fea

o= hi1- OiCL = 37(1-0 37‘?“’) 221Fcm




CALCUL DES ESCALIERS

Wes goealions (mtexieurs rmzfnlhquu aues. Jfs necocvent Awtcjm:?
d'ezpﬂoi‘fnfioq_;i 4.00 kg /M,:an.t | e “me .
| ,

8oy

e.97

i .




Car‘acn\éri Sh ues - H0u+eur dlme_ marcl'ne h = 17c.rn
Nombre de rmarches: Nz 12
Giron : 9= 2 Jcm

Relation de Blonde]: 2h+G =2.17+27=61cm
60 < 61 <64 VQPiPé
Emmarchement . L= 165m

1
JOUP o -l 300—»7 N
pa‘.ier‘: Pz 1,50m o
Tqu= 204 _ 204 _ 0,68686 5 X= %48 I
M.27 297 W
Sinu= 0,566 8.

Cosx = © 824

150 297 £50
Evaluation ges Chares

Tole striée : 44, 20Ks |m?
Ger{‘lex © Skas/y
Garde Corps : JStgﬂml
G= 64,30 Lf‘)/uz ; \5=4OO‘{j M
¢/ Calcul des corniencs e 4@1@@%&5
q=(G+5) 3, = (64,30 +400). 027 - 62,685

_5 glt ¢ I« > 200.5.62,68.10°2 2T 4
= = = Lx > . F » 2 . q
3&’. 51‘4\500 g 384. E{f-{o‘ = 8,2 om

on prend : L40x40xd (Ix=4,47cm; Pz 2,2415)ur)
2 Foutre & g mallagee

=G - 66&5422400 - 565, 8 kw2
Caset ;8

q= c’o.}_t: - Sé,s,g.iLaé__Sz 466,86k Jul
Li> 594”300 _ 5. 4668610 297° 300

N 4
>84E 384.281. io¢ = QE'Z;SOCM ’ .
e d ez,
On choisit un UAP 170 = Ix=459.cm¢ ™ ’ =
P= 437 kj/..(
W‘ = 70)7‘:““-) )

S = 41,8em®




Verification dela corniere

-[4 =
q -(3G+ _25)% wdp B (%.64,704-.22-400)9‘291 + 2,24 = 94,81\

2
Mmay = Cjée_ - 84,8;.4,652 - 322¢ L/jm

Kesistance & da lexion simple - Guron = Mmar =m= 2081294k
. % P Wi 155 ’ 3/1"2

Umax < Jen = La corniere choisie (L40x40x4) ost Uer:'}@(.-_;, :
Veri[tcation & la rpouf'r.: poi/fosg

; lame)
q:(%g* ‘3%&&%* %,rl_ il [ ] L’jﬁl [ [T¢
q-= (4 66 3>c>+E 400)0&44265 443'7 77,55l
Mimox = 9€5_ 7075 . 2,877 = 520,06km
12 12

g = q€ = 7075.2,97 = 2101,27 ks
Qes:s'}dn&ﬁlla %&(lof‘( 5!”’![)& Umax = Mnax 530/06102 _ '755/55%/ “<[‘31

Wx ) 70 7 ' o Cm
?Q'SI.S}CIDCE au cisaillernent: G- TS* _ 2101,87. 41,8 _ 2443 %/Cu K—IF—-CN =
aIx  65.459
&< Tn plost uouyf,_g‘_

7, 5%
7 Poutre po[fer*e
q =(466,30)(4,5+ 2 9'7) 2084 ,3€ K Jul

On suppase }%ux.la ,poujkz,eu* axio.cuiea «powr. aven Je fas ﬂefguﬂ'e]@h‘m%
I x >5al (° 350 = S.2084,36 /0% 3,67 300-10°_ 1408 92 cm*

7 384E 384. 2.10°
On Prend um IPE20S (Tx = 1943 cm*)
Véri f{ca%ions

q_é_.663o+34m) 3‘60+é£ 22,4 =2508 1K u!

Muax = % 2308, 7 m = U;qxﬁﬁ\'i?x _%& 1336,23L Ve Veﬁfl

= 2 N A T T 6083
gmax (-?‘,; > Crsac{/emenf \/é,r‘r-P(e/ _




Assembloge; Poufre Pa’iere, . po+eou .

3

h = 200mm
y 200
+ [Corniere dattache Foutre paliere IPE200 ;.- 100 wn
/ 60x60x6 {g = gfsemm
= OO mm
— Poleau HEB 320

~ | 1 7{ qj ;i ]
Q= 2084,3¢ K/l :

. * 34'60“\
T_—_-_ q:gd :- 2084'562-:. 5}60 = 5751!8%‘

-l
-

af fac/.lombﬂaﬁe Cotmuene - gowﬁw

EC,IM&M%AUQ ,25{‘ ,W atuwu abou\ons or‘clinaim cic C\asse d‘qun\é)tt
4-6 avec Ue= 2400%6/@%1. Pur que la M«'Le,,&sse, dg?,o‘t\m (eqr
au droit de toules les sections cisaillées on Véri\ﬁig 1'54:‘:é ¥y

A
Ovee 1% »é”orjf de cisaillement sur un bou lon T Z— - 97_5“@,-_—_ 945,3%
As 45%- 94S, 4
'

LLUoo .

:‘ ‘
- 0,606cm

Ao d)\JQ-Of‘boé = O, 8%m
pd ™ - 7

on pnend d=10mm
LbfAsse,m bl ge COr*m'em;Jpoi'wu

L assemb)age, u} assure Par e. bOulons ordinain’_s de c]aaque. csf-e’.

On Ob+iehf‘ le. meme c{iamd‘re. Cl!ue, Précédemen+ CJ: AOmm
« Condition cllépqisséw(r"

Cimin =5, 6mm (IPER200) => €min (20mm

dtr ; Crmin $Lmm : Mmm; 5,6+2-76mm Clest Vér[F('e/




;Condi'hoqsde, é'fjfanc&%
_Distance. entre axe des boulons
5df,$ % <10dtr = 33 \<6$110m~ on Pnend &= 60mm

- Pince *ransver‘.sa\e_
I5w O 25 dhr = 165m ot <27 Smm On prend 4t = 20mm
_Pince longitudinale.

*
o= 6up 0BT _ 08.94543 ¢ pmm
mQ-C- 056 2400 \< -2,5df‘r= 27,5'?\'-1

A,Sdte= 16,5mm g Onprend 6P 20mm

Corniere dattache

s Pression diameétrale

TF | 84S4 _ ysay 79 W) o S3Te= T o clabvenle
dewn  Ad.0s56 < oyﬁ)o“‘,\ re

i. .
és&emb!ag_ﬂguf Pouf asse - Poutre Palnere_. !'-r- . *
On pre\/ot)r un assembfagf_ -an{'al avec une plajﬁne_ dv. % mm d/ef:mssamd‘

des howdons Ge diametre 40 mm .
Mmax= 520,06 Kgm ; Tmax= 2101,274s ; Nz o
Al ue pomak : Fy “gi‘z

Fy = S%0,06.0,087 = 5409 24 Er_ F4 ~2704,6
00275 + 00875- L{?d M %3

‘f}fzfmf? evenant @ Doulow - T F‘ = 2404127 _ 350,2 Kas
e
Gk deT: T*= 3502 kg <A, 1on,

N. = 0,8Ar Ve




No= 0,6.58.10"% G400 = 2969 bolge (T G4coly/,+ boulons clase 6-8)
A49Ng = 41.0,3. 2969 ¢o =980 Vr ¥ 630 ola & 1¢fat ok ““‘f"“‘*
A4PNo = 380Ugs > T = 250,2 kg Clest verific'.

Ut Ge M Fi* < No = 2704,6k5: <2969,60k cest ue)u'\%g'.

ﬁiri%‘icah'm des soudures
Lraisbeun Bin Cotdon: 0= bmm = o0=4
/&”"‘fdum,dwmdon : 'qu,ﬂ-.Qa : A -2x4 = JO3 mm
M= 1N B2 55 - 4kl = 4T
/Pg :fll—‘fa;45-6 =4’1MM.
&COf‘donS &&me&lg
4'48[ wféz (h-Ze)hyax ] <N

/L"B[ 5%006. {3 - ] = “460/3-3](3/0“‘ <‘2460%}_¢
137 47.04 1+ (43-240,8). 4,10 4.1 0ot VQ'.'[\P&{

& COPA% d‘OrY\L
N %‘_ (T = 344,20k { Yoo 44/(%1 clat vedfid
2fad 4

87'5._

215+

or

%W_; Assem@age, ot deus Foujrre.s UAP .Fom\amL la PoulLre Pai”arse_
(ot asdemblage ,!wL/Cb’(dom de.
goudure doit dhte pealist fo plius
fnsche de £'appiiehepoun poiten Lot cac
appas *

h\,omm\"

- A _rfemb/age r
Soudure. . fm
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\
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ETUDE AU SEISME
I/ Infroduction -

; :
['etude sismique ck notre ouvrage sera basée sur les regles parasismiques
ﬂuwm (RPA81). Notre ouvtage sem implante. .dans la ‘region algeroise

ee fn&ﬂ RPRA a;ponel[ (3ere de Moyenne Sismicife)
le principe de calcwl 7[’cnd‘:‘or) de la hauteurn du batiment.

Méthode &Lalliquc. ; H\< 45m en 20ned
H S 30”\ " " i

%M.ﬂimhmﬁeﬁe&g don Ii la methode
statique . L'ufilisation de la méthode .sfah'quz.yr:{ _ ’rcé#:ué{g?aa‘e’i ;:rﬁgﬁgph%aﬁbn
Figourey se. s ﬂ‘fsposifcms constructives garantissant a la structure :

_Duchlite suffisante

- Capacite ck dissiper énegie. induite par le mouvenent du <ol .
T/ Action Sismique

{4 Force sismi inimum /4rf 3-3-1) )
/Tou’r bah'menf?s:; ncg:)g'u cuf coésfm.ﬂ' pour resisfer. aux Forw sismigues hm&m{d[ﬂ
Aotales pgissart mon simulfanement dang la direction des axes principaux Sk la

.S+fUCh-UlL; Conforh’)c)'henf a la «FDPMUJ& v: A mw

Ae:g}car foOﬂf Cﬁ]ccéjéluﬁm &39 g‘unepi ie: Sanggrg; du 3;OUP;,1C;LSC13E. . MO+J'Q OUWU\%

=

;%%%%&WT”W ks
Tl
Tome - D205 _ 051 > D:a\(g _1,97 | D=1,97
TMS:O’—C;\/%-—’—E_OO’LV- = 0% = D= a\]g =175 | D=1.75

B : Facleur de comportement dela structure
I)éPmd de la fructure et de lanafure du contreventement .

Nous avons une ossatune métallique contreventée par B=025

Q: Facteur de quali{'ef Q=4 qz‘ie'
Py fachun. ok qualite qui depencl ok A oiowvalios i mom. co e e guali g

[ LoNG [SENS TRAN

P : Critere de glpor feuses oL | o

R Lo ’" rabondnncz-eﬂ n O,i o4

P s “ .Sxmdnk en plan 0/4 04

D4 Lo -~ r!gu(on'/t’ @7 G’fbﬂ)‘ﬂv O, i O: =4
Pg...  w Conlrile deloQual.fécles malkriaux |0,4 0,1

&: 7" 7’ 17 9"l oy &b@ﬂ.ﬂ‘f% O L 0[1
‘ $-06 17-05




Sens Aransversal : Q =19 = V(=010.175.0,2. 45-W= 0,096W
—S'UIS l0n51+udiqa[: Q: 1,6 =2 VL: 0,45. 1,97 0,25.1,6\»/ = O,M&\A/

Poids @ la .S\Lrucllura

Sur cz S=%6.2280 =8208m*
Périmetre p= 2(26+22,80) = 47,6 m

Terasse: Foids du plancher: 564 2820, = 4604 Loores
- Acrotere: P\a 0,15.0,6 . 1176.2500 = 26,46 tonnes
Closens : "/ 880'6 105 = 45tonms
/s mur de Pagade : (36 + 22,60)2,04 - #S = 13, Felonnes
/ f:b’reaux e 04 127 e = 725 tonres
Q;uhajrans\remales 574.3,60 .74 703,76.2 .14 = 21,20 onces
Poulres Dﬂ‘gﬁmdqaks 24.6.50,5 = 72,2tenres
Solives = ~405.6.30,7 = 18, 2otonnes .
% Cage dasenseun + Ascenseun + ¥ éscaliers = 18,5 Lonnes
50/ Suacharge d'éxplodation : 0;5. 250 820,8 = 402,5 tonnes

Total: onne
Plancher courant: %ldsduﬂa@w . 440.820,8 - 31 Atormes. T Toum

£>ohvcs(1 aao) 48,30 tomes
loisons 86 tonnes

Murs de {agadcz 2'7 S8 tonnes
Rteaux : 44,50 tornes
Ruutres tra . 24,30 tonnes

Teutres \onﬂx udinales : 72,30 tonnes
Cage d'oscenceur + es:nheri 7,60 Gonnes .
507 Sunchonde @l'éxplo ation: 402,5 tonnes

Total: 712 1 ton
Plancher RDC . %pdwu#: 7,25 tonnes . 8 St

Pords stotal ;Ua Abuwctune : Wr = Wer bWy 4 Wz = 777414.721+7,25
Wr= 3633 tonnes
Forces 5'\5m'\q'% Vi = O,MBWr = 429,4 tonnes

Vy = 0,098 Wr = 357,6 tonnes

Dl&ﬁr\b\ﬁ\og &5 Pﬁr&s \a+eraLes
Moib\ﬁ E vale V doe{ e repqrha. sun |a hauteur dela hructune

V= "—t-i' iFl auc{rt—OO7TV st 1 D0, 7%

=4

F(: = 0O Sinon

Fe otant o ‘fdwmumhémmmm&td;famw

%i%%’ﬁm = Fi=o0 dans les deux sens .




Le reste
Auwvomlt

pJaUJq:AL Ft':

/faf- mw dolal V dott 2he distribue swrla strucure

du niveau k
r\zon*a au m«nuk

avec. Wk = cha
Fe = Eﬁol?"

o donc

F“:Vf—h‘

La, redes Smjr _grbupe.s dons \es Jtablemu( G- Ac_véous
Sens \on(,gn{uémal. XX

Niveau | Wi (b) | he(m) [Wihk(tm| Fx by cumulé
> 7774 | 20,40 15898 9| 451,60 |451,60
4 |TM21 16,32 Weatt |4H.10 262,70
3 |21 12,24 |87 8330 346,00
2 |72t |86 |%610,7 | 5550 |401,50
{ 721 | 4,08 (29053 |27 80 |42930
2 - 444
Oeng transversal : V.Y
Niveau | Wk hy Wehe | Fx Fi cumulés
5 7774 |2040 WS8589 |4126,20| 426,20
4 721 46,32 |M621,4 (92,50 (218,70
3721 42,24 |8T16,1 | 69,40 |288,10
2 (721 | 846 [SB07 |46,20 3340
1 724 [4,08 |2905,3 |23,40 |357,40
5. 44D 4
ComPomt.soq Vérg@iasme o%__ e
:«_m_. 2230 20 1843
g330, 8949 280 42,43,
29,50 | 4629 H30 42,43
27,8 239| 38, - 143
SENS X ”L’M A SENSY SENsx:j_ri—EVtm ASENS VY




Oﬂ CDH—S{'O{'& IL wsm& -PFOdLu+ d&s % 193 PIUS im ri‘an{‘s ﬂue\e,

vent . Donc é,-Hio Seront pris seuls d caleuls pour Les adlicitations
sl 22 genre

\/er‘i fi cak lon qu mnver.semen+

TOu{‘e, Sjrmcjfure do;Jr e,‘rre CQ\OJL\ 1r§ cJe;
renvmr& Powe ,ouswnen fa. Atabilite d {au,’r vemf\
Mms;dm* ; /f 5 Mrenver'.sermn+

Sens 1onsi*udina1 . Mrenv = MTen consde + é{%rf Hranchant & la B:se.?cm bras de levier 2.
| Mresistant = (2 W;-20w;)b avec U= ABDG

Mren console = SFh; = 451,60. 20,4 +#11,1.16,32 + &3 3.12,24 . 555.8 16,27.8.4,08

Mr = 64394,7 tm

L&H‘m\ Aranchaot x2 = 0 can 220 == Mrny = 6491, 7Fm

Mresistant : by L%z: 18m ; by= % = #,40

Ux = 0,18 (dejo awlwlé); Ty = 0,098

2 Wi = 3663 tonnes .

IZUW, 428Ttm ; 20y w; = 356tm

Mr résistant = (3633 - 428,7)18 = 57677,4tm

1S Mreny = 1,5.6491,7 = 3737, 5m

ofa stalil.te, plans le sens fayifucf:‘nQ/ ot assurde car Mres 34,5 Mrenv
Sens transversal .

Mres = (3633-356) H,40 = 37357,8 tm

Mrov = 2 Fihi = 426,2.20,4 4 99,5. 16,32 4 6.94 1224 + 46,.8 16,2314
Mrnv = 540,771 m ‘

4,8§ Mrenv = €107,1fm < Mres

o atabdlte doans k sens dransvensal edf Qicunee .




Calcul du conire de masse.

!

®

a N

s ESALIERS = ATENSEUR.

3 3. Jo e e B
n3:57 2'22]
| i

o " R

COO'LdOT’IDé%,dA /C&nlrr!_ de. Masse
Xe- 25X _ 36.2280.18-222.2,04 (50-4,11)-2,97. 3.60(18+ 2.2
2 5 ?6.22,80 - 2,22. 2,04 _237. 360

¥4 = 41,40 m (Syméhe. .Sui\/al'ﬂ( /’axa %)
Caleul du centre e Horsion
o (yml»[.g, ¢ ‘{:/&_ i
Zfewm/da.}ﬁundmw &faiw,e& f)oﬂ’l'

E Nq& "Tle,,IjOLb.m‘ ﬂe,,cy\iq,pk;l—ascoq
des palees, 9&)@4
tedlé‘v(ﬂl@.eﬂfom

_ A (mmn.eu,t wlont ﬂqxe, L»e)dLCQ,Q Mﬂfm& %%&%E:zﬁu
celud led ﬁnuman-t

Coordonnees dic centre. de # osion
XCT’ = ,Z;T IX,,.XL _ YCT - .Z-Iy Y‘-

) )

if-:'l;ll 2; I

Les I , Iy, MMM&JUWWME/M paﬁwde
A%QL{QL&:.O’n_W,danS Ped,dwx,densdédpa&ﬂmfo‘u‘md&

Vuwix Ok Salet - Anchee. N




hY

12,01m

WL

Y.H,ko.](i :

e

:\-‘F

[+}

[ I i I S
(1) Q) . — X
X1=9 Xa= 21 X3:-33 -
Calewl dot Lnexties pouivalen e
! NIE / /
Art 3421 CMB6 : Preces en tredllis - Te = Am V24 AmVe?, Tms Im
Poteaux - HER 220 . A=461,3cm* . N ——— | —_
Ix = 30820 cwm G
IY = 9233 cm" . ] —
" =, Ve,
Paléet: Tex = 2.461,3. %005 2. 30820 = 0,23m"
Iu( - 20820+ 9239 = 40059 cm’ = 0,0004006"\{*
f
Palee 2: lex = 0,0004006m*
7 2
ley = 2.(464,3. 180 )+ 2.30820= 0,10m“
Paleed | Ixi(m4) | Xilm) [Ia X (m®)| Iyi(m) | QAL (m) [Ty Y (m?)
a 0,29 ] 2,61 0,0004 o o
1b 0,29 2| G, 09 00,0004 @) o
e 0,29 35 3,57 |0,0004 o o
A 0,29 9 2,61  [0,0004 | 22,80 |0,00912
A'b 0,29 21 6,09 0,0004 | £2,80 0,002
Ac 0,29 33 9,57 0,0004 | 42,8 |0,00912
S AE= T [/ AE =365 |Z=0,0024)/ /) /) A% =0.007%
Faléde 2. | Ixi X L X Ly: i Iy: Yi
2a 0,0004 | O o 0.10 11,40 1,14
2b 0,0004 G 0,0024 | O,10 44,40 414
ec 0,0004 | A2 0,004 & 0,10 4,40 4,14
24 0,0004 | 1& 0,0072. | 0,40 Al,40 | 414
e 0,0004 24 0,003 | 0,10 M, 40 4,14
24 O,0004 | 3o 0,012 0,10 41,40 1,14
29 0, 0004 36 O, 0144 0,10 41,40 1,14
(/S AZ-0,00280/// /A3 -00804|3-0,70 V.////]15-798




XCT - 36,541—0/0504 _ 20’ 99"'
114 +0,0028

Yer = ©.02736+ 79§ — A1,40m
0,0024 + 0,70

Calcul de | éxcentricite

€x = Xcr - Xa| = 20,99-17,92 = 3,07m
€y = [Yer-Ya| = H40-M40= o
Pemanque, £’ excentricite ne c/orf Ras depasser Qo/oé onjuew‘ C)ﬁer: e

du batiment, mesuree pe.rpendmulozren-em‘ S la direction
I'action sismique .

2071? = 0,2. 2280 = 4, 56m) 3 07m C’erf ve}r:']f_{g:
Excentricite de ca‘cuf Max 1 57 de | a plqugroncje dimension du bafirment
e_

Excentricite

5ZL: 0,05. 36.:1,(?0"7 = ex:ey—; 3/07”,

DISTRIBUTION DES EFFOP]s SISMIQUES SUR LES PALEES

he t e f é d' e dg‘ﬂ ’]Lrej’g’+@"ﬂ'+
DQLL e fQ 38 »COHS( b’(.e _
Twu e Compa ;?ba i (gn

ﬂt&bwﬁ Conﬁwenfemh On odrnef Poﬁzteses Sunfcnfe.s

|- D(Onchers fnlffmmenf 'uglda dans -Pe fens /'Iouzcnfaﬁ

_ 2 enertie )O’et _contreventements est constante sur f‘0u+e ta Faudeun du
batim. —Plopommeﬂfﬂmni

mt,omwm

i‘f Fo(e efcg S-CJCCI./dlS)LF(bLLE, f,uug bea i ﬁ%r‘en}:
Audlvante
Riv= I, (-1 _ , ey ,
) (,%Ida 22-13 5;‘> e = excentricite |

- (Xi.,Y ) Coot‘donnces de la pa\

Jans le repere (CT;X.Y Y)
Riy= R exi Ri: "&Hbr reverant G ICIPa\eoL

y= Iy (il + i_lv; ” ) iage. pons\dcré

%@A oﬂiiﬂumx Audirants resument e éﬁo&s revenant & C\'\aqmz.




Ixi Ty; X Y x;® Vit 1Taxe [Tyv®
e 10,29 74,39 14376 0 | 41,69
Ab 0,29 0,04 O,o004] o [0,0000%
Ac | 0,29 42,01 444,24 | © 41,83
Aa__| 0,29 11,99 14376 © 141,63
Al 0,20 0,04 Q,0001| © |[0,0
L | o029 42,01 44424 o (41,83
2‘. 040 ()] g o
2c 010 © e .-
2d 0,10 o o o
Ze 0,10 =) o -
af 0,40 o = =
2g 0o o e S
Z-46T04| 2 -0
NWEN] Palee | @ (m)| Fe(6) | Fy (8] T (mf] T (o] X3 O] Vi (W [ 2T [2 Ty B[ 21,07 Re 0] Ric )
5 [Aa [307456/126,2[0,29 11,99 1.7 16704 29,7
5 [{b_|3.97 [451,6 [426,2[0,29 0,04 17 {6lol " |2,01
8 [4e | 3,07] 4816 [ 4262029 12 0l N 4679 28 08
S5 |Aa | 307[4St6 [4262] 0,29 M,99 174 A6T 04 2901
S (A% [ 3,07 4516 [426,2[0,29 0,04 A% AbT 4, 2ol
S e [ 30974516 [426,2[0,29 42,0] A A6T0% 29 08
S [Za [3m7]4st.6]4862 0,10 o 0,70 0 18,
S |2b [3,07 [4Slk [426,L oo (2 0,70 0 1§,01
S |2 [3067USlib|4262] o0 o 0,70 o 18,02
S [« [ 307]|A451b] 12%2 0,10 o 0,70 0 1§02
5 |Z2e | 30748k | 42,2 ) o 0,70 0 A8 o
5 128 [397[45),6 [A%2 0140 o 070 o AgoL
S |24 [397UStelie2 00 o 0,70 0 18,02
4 [da 3,07 4444 [825 0,29 #,99 AT |~ 4604 UM
4 | 4b (307 494 (825 0,28 0,01 A4 1670 AS Jo
4 [Ae |3,07[M14 |92,5 099 42,0l A% 467, 9,3
4 | Aa [307(M1g (82,5 10,29 14,49 A T4 67,04 032
4 [Ay 3,07 (414 (925 0,29 0,01 4,74 {67 04 1S40
4 ae |30 (M4 925 [0/2D 412,04 A7 (67,04 2.3
Za 3107 "11f4 921 0:40 0 Df'(O o 1837
4 [2b [307 (44 ]92S 0,10 0 0.70 [2) 4S,87
4 9. [307([Min]9es 0/10 0 0,70 0 15,87
4 |24 [3,9 M [958 0,40 o 0,Jo 0 1587
2e |3,97 444 |98 0 10 o 0,70 2 1<E7]
4 |2 |307 M4 3.8 040 0 0.7 0 ISS
4 |2y [307 [AMA[325 00 0 0,70 @) AS 7




3 [Ja [307]833]69,4 [0/29 ,99 1,74 167,04 $9%

3 | [307]833 e840 0,04 174 4704 MS

3 |4 [307[833 (69,4 [0,29 12,01 1,74 67,04 45,32

3 [fa [307(833 (694 |02 4,99 174 7,04 45,38

3 (A [307]833 |634 |02 0,04 474 A6704 .58

3 (A [3,07]833[694 [0, 42,04 A.74 YA 4599

3 [2a [307[833]6%4 0,40 o 0,70 12 {{ %0
3 |2 [307833 694 040 o 070 o M30
3 |2 [307]833 |44 00 0 0,70 o A190
3 (24 [307(833 A4 0,40 2) o070 o M,30
3 [8e [3,07 833684 0,10 0 0,70 0 41,50
3 [2F [3,07(833 694 0A0 o 070 0 11,90
3 129 [3,07]833 694 Ouo o 070 o H,90
2 |da |397 |55 |42 0,9 ) 176 |~ 146704~ 110,58

2 | Ab [ 307[S5S |42 1029 004 4,76 167,04 7,63

Z [Je [300[SSS 462 0,29 2.0t 4,74 ,@D’}/ 0,53

2 [A'a [307]55.5 46,2]029 M 49 4.7 17, 10,58

2 |4y 3,°'7 L% ‘1‘_6(?.. 0,29 004 /‘[174 /fé%df 76>

2 [As [307(55,5|46,2(029 12,0l AT A67,04 10,59

2 |2« |307 (558 146,2 L~ 0,40 o 0,70 0 782
2 | 9b [3,07!555 (46,2 . ~"10/40 % 0170 o 747
Z |2 |3P7[555 |4l 0,{0 2] 070 %) 792
2 |24 (307558 |yb,2 00 Z O70 o 232
2 |2 [307|555 46,1 010 [#) 0,70 o 7842
2 9% [307 (568 [46,2 040 0 0,70 o) 752
2 |49 [3,07[55S 462 0,40 o 0,70 0 7,42
1 [Ja [307]23.8]234 [0, 4,99 % 461, 5,29

7 1 h 3,07 238234 0,29 0101 474 47,04 3,83

A lde [3,07]208|8B4|0Y 42,01 474 16704~ 15,29

A _[Aa [3,07[ 206|231 ]0/29 44,99 A7 6704|525

A M [3,09(278[234 (0,2 0,04 474 167,04 3,82

A | Ae [207 2981231 (0,29 42,0 4,74 46704 5,293

1 12 [307{2%3|231 oo ) 0,70 o 3,97
1 1% (307298 (234 040 o 0,70 o 3,07
1 |2 |3,07]298 (231 X o 0,70 o 3,97
A 124 [309[208]234 010 o 0,70 o 3,97
A_|Ce | 307|298 (231 21 o 0,70 o 3,97
1 12p [307[2%.8]234 0,40 0 0,70 0 397
1 129 [307[27.8]234 ofo 0 0.70 0 399

Rama(‘ch: Les er',worﬁ hor‘_i_z)oﬂaux
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+16.52

PORTIQUE LONGITUDINAL "Blog A"

2

rticoles

-

(| e pou

b

Charges verticoles

c | 4

e | ¥

g GHR 27]27

27 |27

27|27

PG/l 048|048 | 0.48] 0,48

0,48 | 0,48

Ga a1 |21 |81 |21

el 121

Pam[1,2 (4,2 [4,2 4,2

12 4.2

2%

(44,08

10,00

Carac{e’r'lshques des burﬂ:s

BOFVCS Ix C(-rn‘)

IyCer4)

Alcm?)

%u‘} fes

2440

1955

64,3

Rteaux

%0820

9239

461, %

Walees

1473,8

2657,6

69,66

Chorges horizontales (tonres)

SI Gauche

Noeuds| ST drot

5,29

4 | 529

40,59

AS 40,59

415,88

16 | AS.88%

21,32

i+ | 2132

23,07

AT 3,07

3,82

26 | 2,82

2,63

27 | #,63

A4. 85

28 | M.S5

AS,40

29 | AS,40

24,01

30 | L4 0f

5,24

38 | 59

0,59

39 | 40,59

40 | 45,98

2132

4l 11,3

23,07

y2 | 29,07




PORTIQUE TRANSVERSAL "Bloc A"

Y
+2040 - @2 ) —
® &
41632 5; 64 ) 5§
0] (L)
L1224 - €3 &9 j
® @
+8% D) G4 —d
r!‘ 24
> .
+4.08 #a D) &3 2
()
1000 |4 =
} A + + = 4
0 ) 960 1320 28
CSharges verticales Q}mrggs hor,‘_?onfcv!eg
ile de A B C Neeuds | SIcauche| Moeudls SIdmiW
%r Gl 336 | 3,36 | 3,36 8 797 | 44 3,97
S [P@/ml)| 4,50 | 450 | 450 g (792 | 45 |792

Ghm)| 264 | 264 |2,64 o |#,90 | 46 11 90
Pli)| 4,50 | 450 |4,50 M 4587 | 17 /5 87
-~ A2 (102 | 18 | 48,02

ETAGE




\Er_‘i (cation les eléments du porhque_ lon gffudmal

Ijﬁ)[\ic;;;g Clt,s &'}eoux
On considere. le polleau le. plus Chargé Le pojteau n: 4 est sollicite par

Msup:; O, 24tm; Min!;: 5,10t'mj le 226,32t ; T= 4%t et ce d'o‘are:s la
combinal son 5 (G +Py 51-)

4/ Yérification & la resistance

‘ ! 3 5
Ny Mmax (0o = 286,32.10° , 5.10.10°  _ 14031+ 264,2 = 16673
AT Wy 64,3 1930

1667,3 (0e= 2400 kyf,2 : Cesl 'veh')ﬁe’ _

y Ven }[‘i adion au ‘f lambernent
Longueur de. Flambement (cMeg Art 5.133)
L 3-46(KaeKe) 10,84 KnKs quec Kn=Ka=4 (Pokeau encashe aux

s = (Ka+Ks) 4 0,28 K Ka deux extrdmites)
£ - _%_ - 498 _ 2ofam = Mx=lx _ 204 . J4,78
e Ax 7.8 %)ﬂ'\dt:)\y: &7
AN 7,87

Pan de 4{Ea\n-bc.nrw:rnt X-X car )\maxz}\g-:-a’] = kK= 1028
= Véhxim}im &L\Q ‘T\ormu\e_ envel.o?‘:e_ % g_ (K¢+ KJ(E-, + Gﬁy) g(!?-
Q—];Qon'\m'\r\*e, (_-L,non Ae.’varsemen‘\ . Jd= 4.l0‘. :_{.1121: .(D-‘l) B.C

D= |44 0454;;7_&3{_ = [ )4 056 233  204° _ 4 077
Iy kR 9239 32t

=1 Cha@e WM&%WW
C=1,60 (Tire de | aloaque 3.642 .cM66)

0= 4-10° 9239 . 52 [4,077.1).1. 1,60 = 3633,8/3/em* > 2400 KiJen?
30820 &2o04*

H rn'?a, =y ﬂa ’u.ac}u.z,pze Jevexsement = Kd={
U= N'_226,32.10°
A 61,3

= 4403,1K3/cou

B 9/6(4403,1, 1028+ 1. 264;2) = 191991

_ Mmax  _ 51.16° _ 2 : et
U?x = -—W:‘q = 7910 —264'8"‘36»‘ [e Nomﬁemen*esjr vémqbé. /L




3 !ﬁjficwhoq au Cisaillement

T < _U%_ = 4558,44 K|ou* Cetie ?ormule rest apthun. Aur &1 As)Jiﬂ
Ao 154 .
As= 30. 2,05 = 61,5cm’ _ e

. . = 0on Fw’ra‘:PLC\um_ Xa 3‘?0"1.\'“\;.\2 s‘mFL\’—‘_ee,
AS) A= 0,1S.461,3 = 24,3cm

3

I' = -—"'-——*—4’ S. fo = O,S" 2
Ae 279,41 “ %/Cm

Z-SQ > T = 40,51 J/c-. = Cdaa.”emcn‘f vzm\r\

Mmax = C’ 18(6! — J4 3t 4293LLL AT .

i1y E* 4299t
2.00m
Qv":"‘i Pca.]Lion ala r9516+ance. [954(:

 Jas4t
N’ Mmax 43 99.10°% J4,3-ID = 3460 k4 a 7
+ — - L - m‘ 400
A Wx 64,3 N 515 /c > %]Cﬂ

On PedRmensibnnc la Poujt’ﬁ’.: On Pre_nc] un HEA300

Ix=46260cm”; Ly = C310cnm*; Wy = 4260 ca’j A= 12,5 em’  ix=48Ten; ly= T48cn
] 3 Y
N . Mo _ 43,3910 14,3 .10

_ . 44,3 :,/535,35/&"(2400%/&.‘ Clest Verifié
A W Me s 12¢o
Y Ve,j&_?icajﬁon au Yambenent
D.—.Jho,tse 783 60" _ 4 340
6310 29?
&- 4 :

C = A,432 #%;4__10‘,6510 '3_97-

29 (4:30-1)4.- 1,132 = 1242, 8Ky ey,
48260 GCoo*

%<G\L :;D\Sq-uﬂ_ )d;_ dzuensemevd'.
A. = Goo J_‘L(;{ JQﬁQ:B) =46 =K.- 4085
A132. 6310 2 400
KA: A OBS = 4,047
A+ :‘3431__(4035 1)
2400

|

9 (A,QSS. 43,99.40° 4 043 44,3.10% )
8 442,5 1260

= /1970%)&,:' <°?40° %/CMZ
Le 7[‘ lambement est vérfFr'c/




. 5/ Vér“l‘;co*im au dsd\\\emgr\'\
As. 20x 4,4 = 42em®

A lS:A ) “J(o ’ 20 Mu—Q.t. Y
'{SJOA = 0,“5- 1{2,5=46,9cm‘} s> / > F‘ FP?A% %L - ?LH

T . 95440°  _og38klt o G5 _ 155644 Kyt clesl verifie
Ae (2624085 i <is° o > oif

4| Yerificalion ck la fleche

o 59€  _ 5.3 006t 0f /399

384ET 364.21.10° 18260
T-4 600 _2¢m = T donc la Neche est véribie -
{ 300 300 - -F)‘F.“ ~ Q C; “‘F‘

III'/ ﬁiﬁm}im s Ealeés e contreventement ~
On Pl‘end en consi deration la diagona\o la pus sollicitee.

60& \a Barre 93 sol lC-tJ(eo par un e..”or* formal N = &7 69 Lonnes sous \a_
?‘/ 2L 150x 15012

Combinaison G4 P4 SI .

K-E— < Uen l
M= £x _ 506 _ 4077 Y
b 47 = Dvnas=x 21077 (Hambernedt dans % plan 1)
A‘/‘ ‘gi‘ = -——-—506 = 82
4 617 K= 2,118
K ﬂ 2,M8. ©7630 _ 2058,10kKg/., .t (oo B9/ ¢ e'evt verifie
A 69,66 /a“ < /C f

Calcu des déplacements horizontaux

1 \le dep\acemerﬁ hori éonjta des noeuds des d\Horanrs ctages du.fn\h,qut

iomﬂn’md\m\ £st donné par | le Yableaw suivant, ot ce sows Lo
Combimarsow (8), G+ P4 SL.




X(cm) | Noeudh PO Neuch o ploceme g o plceres Dephmed]

Cem) x(cm) X (cm)

0,41 (44 | 042626 0,434 | 36 |0,451 | 48 | 0,330
4,061 | 45 | 4,096 |27 | 4,061 |39 | 1,074 |49 |0,981
1783 | A6 14,765 |28 | 4,755 | Lo | 4,753 | 50 |4,692
2496 | A7 | 2,462|29 | 2426 |44 |2,404|51 [2,390
5445 | 18 | 3,073 (30 |3006 |42 | 2,934 |52 |3,005
0416 |20 | 0,423(32 (0,443 | 43| 0,343|53 |0,365
4,060 | 21 | 4054|33 | 4075 |44 | 0,982| 54 |0,994
1783 | 22 1758 | 34 [ 4,762 | 45 | 4709 |55 [ 4,689
2497| 23 | 2,448| 35 |2,433| 40 |2,431| 36 | 2,65
A2 | 3445 | 24 3,059 |36 (2,994 [ 47 | 3,080| 57 | 2,934

- Ve'r\‘@ica%iom des éé#orma’rlms bgri 50n’\g§
;-Dép\ocemen*s re\ojt'dgs (RPA 81. Art }.7.7.1)
DéP\ace,menl( caleule Ac = 4 (Xn = Xn_{) avee X-B (Con%reven‘\gm\)
, ekt , 4 par polées
Les,depga.cemeais /&9@1255 Ac ﬁlﬁﬂa fore ropped
JOUX ékudu QUL Yl gomk ,GdJ'acut e foiverd pas p{éPam 0,0075 h,
h ,éJ'OML la ptwi,twm ,d 'é{ﬂﬁe

” Calcwl gde Ac ,d.u, TU e ui”, of k. oniveo Wum .

E_%SCDOBO\U)J&\);NE

_ Niveaw Supau'.e,u)tr MNoeucls {5: Xg = 2,496cm
E: X¢ = 3,145 cm

_Niveaw 1 : Neeuds 21 Xz = O,411cm
3: X3 = /{,Oé‘lcm

AC - _4_. X = / -

f (_3~Xz) 5 (4605/- O,va.. A,30cm
4
A

L, =2 Xe-Xs) = 2(3,145—2,495).-. 4,298cm

X :De'«f-“’P'CLCA:.mem'L WML ‘Aad

Aad :0/00751'1 * 010075- 408 = S,OGCM >Ac: ’{,3OCM : C{CG‘II Mé

N



Verification dles eléments du portigue transversal
17 Verification des poteaux

le po]leoq le p]us changé est ke po{eau n: 11, Sous la combinaison &+ P4 S1.
N': 285t ; Ms= 564tm ; Miz 4,09tm ; T= 745t .

4/ VeriDication @ lg résistance
N’ Mnax Cw 235.ro:+ s,sa.fo‘: .‘2{81,71{3/0‘: <‘2_400}5/m2 ve’rif«:,

—

A Wk O 461, 3 4930

2 _V_c_elﬁi]l‘f;aﬁm qu )[\ fambemenf

J J . ’
* Aa{: 2{?;0 - 17669 Ksfeu’ ; K= 4,028 (Déja caloule )
Tpe= M 5:64.40° _ 292,2 Kylew? Kd= 4 ( Dega caloule)
W 43930 )

89(1756,9, 1,028 + 4.298,2) = 2372 L_)ﬁ/cu‘ <,g4ookj/mx Clest v“f"’
y Mff'cqh'on au ccsaflerment
T _AHMI0 3 5{3/@‘<%—;¢ . 155844 e Oest vende

Aa 27 9.145

iy Veri 7ﬁ'ccuh'on s 'poujrrm

le Portique frans versal COmPorfe 21ypes ce Poufres:
_ Poutre en Pco}iilé IPE360 : 4= 3,60m

- Foutre a treillis < 4= 9,60m.

1 Veri Pication de fa_poudre en Rrokile IPE 360

g hdh Elml

2 1,2, 2
Mwax ~ q_g - ‘h"*-g?-’o . 360 _ 6,7.10‘13“- 2934t 29,34t
gver‘l.PCG-hon %la ‘LéS‘S]LCUﬂCE i?‘qs{: l'zqst

! J I-
me 19,34.[0 6,7.10 4‘[6 % 4 J op.t

4 i : = M44,60K/.,.2 <2400 Ks ?cul‘w'u-f\c.
Wx 727 | doq feut <2400 Ky

»Zz

* V?.("\.?iCalLl‘or\ au ﬁl&d\\\emzu\l{

T _ 745.40° _ 778 31 k)0 e T . 4SS ‘est veuifie
~ g AENEDL o Alcw & 2L = Yyl ¢ et Veupe.
Aa  3346.08 ’ / < 1,54 d /Cn f‘

g\/g’r'@;ca}ion C‘ah%\ec\t
| 5 gl 5. 444 lo’lo‘2 3 ¢* 10®
‘EW\Q'L =29 55 et i ot = 0,265Cm
AB4 EI 384.41.40% 16270

[ _’_@_ﬁ - 36? = 4 em ST . =0,265 %&%FCCL& ost Vea_%e%..



3 ['\/eri‘\tcahoq Qu ‘F\Qm‘oemn&

‘9220: 360(:'”
M= 360 _ 4,
is - J-’)\h\dx:Ays 85'K=4,767
Ay = 360 _ a5
3,79 ,
_ N'_ 239,34.10
T= —A—-.‘:: —7—2'—'?—— .—.40};5%/00!2
D 1+ 0,456.5‘_6&_3602 = 134
41043 3g* :
Bz A4
C=A432
' Ud=4.40". 1043 36" 4,241 -4 443:).,4—6395 2 /24
1627 360° : ( ) Hfert < mg/
j{’ faa r@.cu:rux_ pk dec/er:semerﬂL
dlod A 3€o [4 J6270 (1 395) _ca5 = Ke= 42
36 4132 4043 Qoo
Kgz A2 Y = Mux _ 67107 _ 74141
A+ 8995 (fan. 1) ’ Wx T304 o

2400 ,
_2_(403,5. 4767 + 444. 74!,4) = 752,564 |, (Oe=2400 Clest venhid

HjV6rl£|m+[on Pa 0e s ée CD\’IJfrveven'*emer'l

AX = = A96 .
Ax 4,7

Ay=41_ 08 0,8.446 s
i‘a Lg - 6,17

S
XM‘K?—AX:QS :%;-K: ’/,767 “ <
K.’!'; 4767. 73,71.10° _ 1869,7 K3/cu®
A " 69,66 N

Amax <A him = 200 o de f{ambemenjr est véri%'e’ -

I-/Calcul édQS Qé&\a&meﬂﬁ horizortaux
Jes ,dép@wwnwls quaonjfw )du W‘%}’L&%de son{' CLOhr\Q;

pon ko }{'GI)REM Mugn ,u, /da,[mz Lo Comb\!}mson G+Ps 81




Dé lacement * | T’ placement 5 | Dé um.-f‘ 4 wf - en
X (Lm) W p‘PIXCLn) \"4 e X(cm) \\d‘ﬁ u‘fg:r M'\b e x?t':qk
0,525 |8 |0528 [414]0,530 |20|0,527 |25|0,498
4529 |9 | 4,529 [45 | 4,826 |21 |4,526 | 26| 4,436

2,745 |10 | 2,74S |46 | 2,736 |22|_2,7%6 |27 |2, 714
4,000 (M |4014 (173,998 |23] %997 |26 |3,985
SA76 |42 | 5476 |48 | 5,454 |24|5,4S5 |29 | 5,154

| w W s
NN m%

*\Lé'i][l'mﬁog Oes ﬁo' ’Lmaﬁons Ploﬂécm‘fa}ey
Caleul e Ac u niveau"i”,ej Ju miveay squmm.

- Nl‘VeOu“’f”;Nmuds{E = X2=0,S25acm
N 3 X3 = 4,529 cm
- Nyeau supewsur : Noeudls: S x5 = 4,010em
67 X¢ = 5476em

Ac, =1 [Xn~ Xn-i) = 2 (4,529-0,525) = 2,008 cm
28
Acsup= 2 (5,476~ 4,010) = 2,332 cm
- Deplacement acmisschle
Aad = 0,0075'/'7 = D/ 007S.408 = 3,06cm

On voit bi t Acy a ' '
n voi N Que. ¢4 L Bad =2 Les At;?orma‘l‘ions ‘dont Vejrﬁl'e'e-s-

4 AC-SMP <A£1d .
2f \@;]cajrio_q ce |q gu’fra a treillis W
La Pou*re“;"ﬁ“ est la Plus solli ci*eé,Sous la comblr\cnson!a P,us A%xquue G¢Ps SI
M;O)' N=4‘o4t,-T= qugt ”
Ra=T=279¢ A 4 5 y 6 7 8
L2 . A 18 2 22
U'éffort normal N= 4046 g | | \p2 ANIANEEDUANE
est Fransmis unic}uememl 4

i

P la T SUW(HH@) Ri-279t Q ©
.__a_,._&él*_d.&o__.ﬁdo_*ﬁ‘ﬁﬂ_*_&ﬂ&.}
b awie Jo pls potlicilee ;

dand da' 8-22" sous un tﬁmﬁ hormal de. compreadion /z?a& a 75,49t
o ,dwma«. vodicale plie afa w@c? ol leploitation of Aux cAax?cd




fnmamasdas vaut B > Muw < AL S,60:080° g4t
Verilication a la resistance

MC«/: K fi = 9.34;_55& 4,008 . ’75625;0 = A272,42 e Jout (200 /_j/m
le HEA 220 cormme rmembrure superieure est vérifice.
Ve Que- les barres compasant {a membrare inferieure  les monhmtr,
et les diagonales re regoivent pas dgﬁbnfr 5u/a/o/e}nenfafres dds al f]d(o,)
Sismique, on les redimensionne- Pour neprenc/rg uniquemenf Les cf)or‘ge:
verticales.
1/ Diagonales ‘
S2 M 44,26 cm®™ on prend de{.\mh vement 2L60x60 x8 (S_ fBCK)

)m-c‘g."_—__gﬂ. 66,67

o 4,80 > Amac= 66,67 { Ain = 200 Clost vini F‘“;
/\y- Yy . 08120 _ ey
Ay 4,6
2/ Montant

S> 27 905040_3 _ 44,62 cm*, onprend 2L60x60+8 (S = 1806 am?)
>\ =390 = o0 .

’ 480 $AM1K:50)k: /’,‘H‘? ) ®
)\3— 08.90 _ (565 )

4.6 w»

}(N _ . 7900 2 / N7

T A M7 —_175,—6: = 1725, GOQ/C.“ <°24OOL/2%’&Z Qe.ﬂ{ Vean.

3/ Membr'ureinferieur‘a
5) Z€§§.Q_ - 30,45cm*: On prenc/ 2L 90x90x 9 (5 - Mcm)

2400
=80 _ 2930 | o
)x P2 = /\nax =29 30 <A,im = 20O ,C E‘SJ' V&T-L‘fle
Ay = Q‘_f__’ég =943
0

Gows fos W/COMPOM,Z&,POW,Q MﬁMMu




NSSEMBLAGE
FS

CLEMENTS




ASSCmbla_ge du Porhque longi*udinal

1y Assembfog_pomleaux poulres

Les poufre.s 5on+ or lculees Qux Po‘}eaux I:)our mieux Jrr‘ansmeftrﬁ Les eﬁo
hori3ontaux auxpa 'es e stabilifé.

Comctemshques des proP!es :E s I

Fbu*re. HEA 500 h: 290 mm

b - 700 ks HEB 320 HEB320
az 8:5!“"‘)
€= Aymm
Poteau HEB 320 : h=220mm Cils/  LLU]
b = 700 mm + ¥
i 44,5%"‘ T d "t'
& =205mm (orniere + + -
L assemh\q c:\e, la pod‘re. sa¥a\\ i W77€777'2
sue lame. CSS‘L ' {_
La Var; -ca,hon .Se...Fcu Pour" lCl F:u. re,-/ﬁ 44 R;é‘é:’:ao

39 T_954t M_o

af Mznlsﬁaqe, [Couriere - poubie
AMem[)a?c fu:u. J:Jou orz.s ordmatre{s Ao :CI%es par‘ un ﬁ:ﬁfcﬂ‘]l c{e OSat emcn‘} T

dia N, ent T'dd'aT

Ts .’l’é ?_ (2 plans de cisaillement, pour 3 boulons)

T',-.-_%?_ﬂg = 733t Y, =~ Cornierc — &l —
Tk T, 956, 450t . C[A:rr. |

T* T3 T _(73s8*r 1592 75¢
Vem]f:ons A, 54 7_' < Je : onprenc/c/es bou/or).s CI/e (?ua !eej /a-‘de 8 o]
dou Ve = 6400%4/071

Ar= 0,84.
JSQT"\ . AS4T" 3
0,82 " 0BTL ST 5 Oy £54.25.10" g 16,95mm
0,2 T 6400

On Prend un CJI'GMQILK-‘L d: fgmm
6/ /45Semb[age corniere - potea | ®

2 seckions de LLSQJJ lement, Car L 'dme )Leau audamble 2 poufras

aume Oe , Bt , avec Mémes bou !ons soit 6 boulons ardingires.

Ze m%nﬁ:tu A . bouPom. & dans deax dections o ﬁiir:nfea
mais o de domamsionme powr Geclion Lo plud soble




Soit T= 9,54t ((isallement)
N = 43,99t (Traction)

On Vér‘iFl'e,: f2s N* < Te
Ar

N¢2 2 36T
! <

L A

avee N¥e 733L (6 boulons A Plcn & cisa \e.men*)

T = 4,59t
1,25 N¥ 916
1 = 4 qz
Ar Ar <

\/7.35.'+ 2,36 (41.59"° _ 772 @
A Ar
3
A> 916.10 _ {,431cm® - A> Ar
7 400 * 70,8

1431 _ {788 cm®
0,8

Zdl/\, 1,788cm* = d) 15,08 mm r‘c—md des boulbns e diametre 16mm

Vér‘i’[icatéon cles condifions d 'Gssembla\gf_
t/ Condition d'epaisseur
jpw VQNFUL 61 Emin LOmm = d} €min + @mm

S €min > 20 mm = d,; 22mm .

On prend de_s cornieres &L 100x400x10

Emin = O, 6SC.M(@FGJ.SS¢«JL e P."cimu.pk fa poufrr.e,)a Emin {-‘ZDmm
dtr—) Cmintd ¢ el vém’f;e
2/ Conditions de ,distance

« 8: Distance entre axes des boulons
3dv §<10dtr 5 dir = 18425 20mm.
60mg, & £ 200mm  Fonprend &= 65mm.
« Pince Hansversale : &t
ASdirg $4 < 2,5 clir
30mm ¢ &< SO0mm
x Pince iowu%w_lb oe

{,5dt
6& = Sup ) o'sTgA’-‘f*--";z_V_z

=) S{:;SSMm.




/‘ISdtr = 20mm

08T . 08.75.10 _ 29 4mm
Emin e O, 85. 2400

On pr‘er\d 6(, :50mrn.
Condﬁion QQ_ ression éiamejfraleé

3
T2 (3T 5 IO o 4, Teky Toco Ky, e s veridie
Emin e

:[[7 Assemblog des c’:‘ogonafes Qe Con‘}revenfemmjr

Les e,emen+5 C0n5+ +u0n‘} a ]ee- ]“rlansu]ee, .Sorﬂl ct.ssemb,es aux
po’lP.aux et aux tres par l'itermédiaire des qoussets , soudes , puis

Loulonnés .Les diagonales du neeud 48 sont lesplus sollicitées ,sous la

Combinaieory 5’ G+P+ ST
iy éSSemHOﬁ Oux foteaux

M;r_f icafion des @ lons

Le:: dao nales sont bou onnées Qu ous:)e,IL |'éLfort normal de com ression
g&m‘fb ,esf - Ffo cusademenf‘ sux.P‘f.u

,Lowlo T*Ofn {Utend 3 bdulons Po«.m chaq.ux., /Co-mte)ue, iéf?a-ut Lo pisallersent

Om fl)-W{«e, A 54T (UZ 642%%%,) ,PJUJL'&% Youlons de

T*. N _ 6769 0 _ 44281 661634 -7—1
6 i
Te - limite clelae*.ule du beulon = 6400 .

.28 66
4 54 = 122 < 6400 %/mz
A z _%’_'z}. 3 A;T_‘;_fi. 0/0Qono/e,s"cfecpnfraenﬁ,wdf

KLISOx150x 12
Jom Aine da 20,7 mm

on Pr‘end d: 22"’\"\-

PoteauHEB [320

L~

% Cond\Jrion Q;'M gé ﬁ'wzs Q gw&e’a &
L’efpaim arsmimmade Qled preces Qussentlees cofu-mufu-gousse}) est
Cmin = AL mm L20mm =3~ df_r; Erin +dmM Cles Vé.m’%‘e.’ can : 2l mm>Tiguy




* En+ra¥& d&s bouloné 6 Nous avons dc_s Pte,c,c.s ]vf‘o'}eﬁeu
3d£r\ N < 10 dtr (d: d+2mm - 24mm)

7211-& ) < Z40mm  On prhd S= E0mm
« 6t : pince. Aransversale .

A5 dtr £ Ot ¢ 2,5dtr

26mg s L 60mm On prend St = 60mm

x O WWW

é;g = 6up | 4 Sdtr = 36mm

.Ql_&-r_ - 31 33mm <_ 2,‘5d+r = 6émn
% Crmin Gan

On prend of - GOmm

- Veri Eug g lg igmetrale .

On Veran I '5(12 .
tre Gy

i'!_-‘éfi:‘_‘f_ = 347,24 4|, « (3T = J200Y ¢ o' ock %cfr\'tFie:.
2,4.4% :

_ Dimensionnement c_iy, %oussd

¥ 36,32 1 i
‘1‘? JSO = j'a%;204nm
‘QL:LCUD(P
L = L‘é—m‘f b
*%9:&9_;?1114_5_9___440,‘5“
A 1?9
L = 2o +28&+){:4+/t:_ N

L« 2380 + 60+ 204+ 40 = 594 mm
/2L=Lm(€: 4’7/820"\
£ = Lfﬁr\ﬂoz 35,20 em

%ol{' l\ = SO(’.W\ /' E = 4OCM ‘ e,m‘_ssm &J_ %oujg_dﬁ,f()um.

b




Veni Efca}“o'] des doudures du_ ?ou.sse{

Largousse}( 66* soude. sur \an\e u Pok'au .On une. [on ewt de

on e doudurxe £ = h-2a.' of ume e Lﬁu.c 7m<q<b?t
normal N .

Le cordon t’f un angle. = 36732 a\fec_lqdmchonde\’
d'ow om ,dott veridren -
=
- <le
(075 « o,Isin?) dax
50 - /{,6 - 48,4 mm .

E mm

n?= 0,532
% = 33 g4st (‘Zﬁ?ml‘ ﬂme.nan%a un seul cOf‘don)

= D, (’i* ——~):O,9 St a>4mm.

a
_ _05384S —1200,22 40
(075 + 0,1 :ﬁn?)ﬂax B (075 +0,1.0,532)4,84.0,8.0,9 =S ¢ %’Ll<
; C'eck wu;{?flé

2/@55%%485, X foutres :

1]

7 R ﬂ(mfok.
/

Nt - 6769¢
% \/eh\;cn}rim de,s boulons

dA. Jyo\o e qukrSO /P,e r{'r\omg :
%wm eww, Ne dg$,63“e§‘ cofti Sk ,u; for e e il

mmmw il i b ot

T ““N” = M2Bl 6oy Ar—oa’n i+ A 2,38
On prend des boulons de 22mm.




« Condition d'opaisseur

L’éPa't&Swr minimale des Pieces assemblees © @min= 12 mm (Corn.’cre,goqss&)

Cimin <E'.Omm = CJ+,~ > Emin +2

24mm >12 42244 mm c'est vern?;e,_

galligisos\{‘ig_r]_s construchives de. distances

- 9 : distane entre axes des boulons (Pieces [arole'ge’uJ

T2mn © & 240mm 2 on pend = 75 mm
é}- Pince transversale : %6 < 5+ £ 60Omm , on Przncl Ot = POmmM

_Se: fuunce ,QOM.«%LMMDJL = Squ 6 mwm

== on prend 3¢z SOmm.
P4, 7> mm

%
Dimensionnemenlr AL‘_t__gousoct - -

H=53,43cn pon pand H5Pcm |
L« 88,32cn = 0n ])rend L= 90cm

H

\/am !Ca‘}ton cles ,shouciures ,du, /%ou.Me
wasel ,QS{'W Ea,/éemeue«,dzga.{taxjv-,du@( oo'ré.c,uuz_
z‘rnz, Telle zﬁ

= -2a. Le[}a.tss&uv.)du Ca’tdon da{‘

UAMALA A &SE ewitmt Qa.pomﬂz-:m
PPV = L

N = 69,67 Lonnes 5 Ne = S&, 11 tonnes
Q: 53:6? 3 N’t—:NtCoSQ -~ 30(5?t

N’C:NC(.,QSQ:-A*"IQ'?t
F= M; 36,07 Eonnes .

2 N
Oﬂ o L cotdons MMJ( Aom on vém\Fie.

F é(]—e. avec: a=8mm - 1-88,4ecm
0% Lad = oe(4+—-)-09




_F __ _ 26,07.10°
07lax  07s.884.04.0,9

Powr ,Cﬂfa. o dot diminuer la \onguw ,du, Letdon .On Pf‘ef]d un condon
discontinu ( Regles C.T.C)

= 755,6 Kyt << 2400k, feat

Ly4ey=444=56mm = 23 56mm

L;b - LZ, %00 mm

d{eee, = d{264mm

On {_\ixe: L= 700mm 3 4 - 60mm ;

d= 884 - (2x700 +60) = 224 mm { 264 mm

?fmﬁum ;)ro%aft,/du cordon de soudure: 2L+Y = 60 wmm
0%6 878 {0’ xrhe 4042,07 Kyl ot £ 24001 e'gst verifie.

" ASSEMBLAGE DUPORTIOUE TRANSVERSAL

L. d L

I’/ Assemblaqe 'pofeaux - Pé‘.itrg

1/ Assemblage _poteau(HE83720) - poutre IPE %60

N'= 2934t ,; T= 745¢ ; M=o (barre 27-28 sous 0,86+ 1)
Car‘aaléris}iques ,?émnéw @/«1 fu.ecea OusermBlees

HEB320: h-= 720mm IPE%60 © hz= Z60mm #
o= ?QO Mmw b = J?OMM
a = MDrm a= Smm i
€= 20,5 mm e=127mm

MEUM)Q’LALHCLL ,:La,cfm&ek
gpmds Bjﬁof&&@dpam th ot k. izl M‘?T,dd&Tef
.ti,uéo - Ple clsoullement p:"de,ux LComieres d'edla

T4 _N& .-6'*-’ = 489k e

7} 6 oy 14 I Cornieres
T'= T T | 745 - 24 1| D

7 __6, - 6' = / +.~._qr-+

resudtomt : =NT T _504¢ 1 a

_ | IPE360
Vér‘aylon.s 4,54 I: < Ue avec Ar= 084 §
= eese

454T*
08e

*
AS4ATE < svooly . A)




* 3 ;
d;\//‘.S‘iT L E SR 15,89 mm
0,27 Ve 0,27 . 6400

b/ A 5semblagg corniere- po+eau

On assemb\c ,EC.S dcwc Cornieres cjéjq i)(ere.s sur P&me dela Pou'{'f'e,/m%a_
Servelle du poteau avec une Fi\e, de' 3 lboulons de chaque céte.
Donc \’é.Fgopf,oowo;tamt s boulow vaut N

, N*==2 = 4,83t
0nveri¥ia: A 25 %l_‘f (0= 6

r

3
4,25 .A4,89-40 < U= 6400kt = %iig'v;
r r
[4,39"025!“_(9'36"03)’ < Ve = 6loo bJou® %SUE_

On Hire d) 176.4 _ 45 05mm
z 13

Fowr Les deux Mewﬂa.?u o oend e Souwlons ok piametee. 16mm .
- \J__g'_ﬂﬁcaﬁon DJ-M /Condiitl'om zd‘ﬂ,démk__)___h_f_%

f//C b icl'sdioed

JE%OA)E 'Uf))u.»f«m G}-HE.I Sl Cmnin <20mm %dtr} Emin + 2 mm

Si €min > 20 mm =>dir > 22mm i

Ame de Ja poutre of corniere : epaisseur = Bmm. < 2Qmm
| Cltr > emint 2 = {Omm
(Bmm >10mm  Clest vénifie

2/ Conditions de distance
« 5 Pince Jdransversale fsd<ot ¢2,5dr = 27¢ S+ 4Smm = Of= 4{0mn
. 5: Distance dlaxe &n axe des boulons : 3dirg® < 10dr

S54ug © £ {80 uw
% 51:?nwwr’rudinapz . 9p= Sup AS dir = 27mm <5dn

3
06T _068.500-10° _ ot S=4Smn
e'm‘ruq_c 0‘,8 -Mw

= 6: ©0mm

On \amnd: %ﬂ: 4O wmm




o F,

*WQQHLIOQQZ_/_L londldmell'ra\
I (3% 5 S,04.10" 59575 Ky put 7200 by |,2 Cles fverifé

dehnm »f 8 O 8
2f A ssem bw?axag/ Dofeau— Poui‘r.& ;Qa;t’(.u‘e&_s

%
HEA220
+

\
+

Po%zau HEBRD

2L.90x90x9

o) Assemblage® : N'= 2273+ 4,04 = 2333 %
T"' ‘2‘7; g‘t : M:

i ASS&mHaSe Ceoaruene - Pouh”e. HEAR220
Ei SO /@1«{' /OMM Pcm dem( bOu\Ct’LS OLd\ﬂalv’&’) G[c Clas&a&q\m \J('e,@ g

Nous oavons un éﬁ»ﬂﬁ ce cusan”emenjr T el zT Q} i ?,HoI\J( T dn’l a N
E@;- ﬁ ~23%% _ 5.94¢E | |
#éffoﬁ esuffart T\ TAT" - 916t

-—

T = T/:- 7 279 _ 6,975t
4

Jin

- V'émfom ,[54T Ve =9 ,4;4547" 4,54 x 9,165 10":2’%_0”:,

0,8 Ve 0 8. 6400
/dOU d> /‘97{"4 4, &7cw OHPPEDd = 20mm

f’rssernbage, Corniere. - Dm‘eau

des deux LoTmienes /Gom.t ;w(eeg sur fa derrelle du FOf’eau avec une )Pr‘cl'xe de dewx

1 bouwlons de chague B Done ) effort sollicitant un boulon vaut N*=f-;’-:5,94 t

Un Vér‘a.’ et ’/QS_/\’/ <V = /1> 12EN* )
' 0,80e

N* + 2 36T*z .? 367.4-.’.
2
\/ A2 (0,5’0')" %

""“r:-'-\'lf‘r’f A._“>—’{,"-+SC.M ;
B or a;p_;g,__e? 5o o dodons
e J




N \/e’niPr'cafr’m ) s conditions d assemblage

: "*%/*easi_——g—&'ud' ion.d gpaisseur

ﬂ#ﬁ/t}'qw SI: Emin <£‘)Omm = dfr; Emin + 2mm
: e, Emin 2 20mm = d‘h"; 22mm.

/jme d’e la pom‘re éIL cornjere : Emin = 7mm <20 rom .
Cf{:r‘; Crrint 2= 9mm out Car df‘r = 22mm.

2/ Qg)df‘ﬁons de dn'sfances |
LS. 45de LB 25di = PImm L8 L85 mm : on prend & =40mm.

* é : ;dfr‘ \< 6:;/- 0dtr = 66mm éé%é’ﬂomm L on PFCJ‘ch é: 70mm

4 éf : 5? = 3UP (,5dtr = 27mm

onf:rt:nc} 5{'.—_ 40mm

s s e 0,8T" . ._{2,5d{r:-.55mm

é’m.‘nUZ

o Assemblage® : T=279¢ » T = L= 13,95t=T"
AZ/ 11547'* _ f,SéL,. ‘!3,95: fOJ: 41{90‘“1

0[802, 0]8: 6400

ou dg\/_[tﬁ_?%i _ 230cm = on Pnend d= 24mm ; Aie= 2Tmm.
_ \/e‘r\lfiCaﬂor) les Conditions lem%ﬁg

* COﬂd"‘]'l'On—S d"éPﬂi‘&\&Uf‘ © Lmin = 9rmm = d'h- }fmiﬂ +2 : 27> {1 mm '/f,'H.)t('e,/
. Londitions de distances : {5ch< 8F < 25k = On Prend &t = 45mm

IS¢ Bt <E75mm St 4Snn.
_ (ousset dmzmgﬁmag; ..
épaisswx\ du ?ouxsef: e=410mm -
2 G:)'lo’ons de, Soudur‘e_ /OILéPCqu : F < Ve avec F = —27-_
s - 0,75 ¢ax
d'ow jz ‘ =12,88cm
2x 0,75 x 2400x0,6x0,&

L_—: l—o?a; //o?,goo—- QxO/Gz H,Gc?mOnfarend .' Lz 15CJT'J




y . : -
Verification des assemblages
#/ Assembla ge Solive (1 PEE40) _Rutre atreillis (M, embrure superieure HEAEE(:J

Membrure
Superieure
HEAR20

Solive :IPE240

11 r
+
¥

Plancher gtage

Q = 440 K| = . 3.250).4,20 = M54 Kq [ed
P- BSOK‘?’{:: = ﬂ_-(%G'!'gP)«E _(%.44O+2 50) 0 4 5Im

Trmax = q% _ M54, _g— = %462Kss .
Cisaillernert des boulons

Nombre de\oou)ons:ﬂza ;
‘Z:F{:Ii Ananchant revenant a CI’ICICIJML Doudon - Ty = _;:— = _5_42_6.% = 1731Kgs -

Moment dd a llefxczn\kremen{‘ ‘a” ce moment st erct,u.LQg.'b‘té Par des reactions
ho(‘i_zpﬁ*oles Supr l€5 boulons.
Ib:‘. § Ar"‘t_—_ A 2‘_ T“Lz'

A: 5ec,+='oq d)gn bOU\\or\ i .
r - disfance ,d'un boulon,au centre. d inertie

ch\a\igne_ s boulons.

Le boulon le plus doene ada A Feerice. T‘hsubira
UNe cOr\‘\'mirB!m ddagg Ta {E’ex/f(if g

G—: —r_..-_o‘_ _G..T U) "
A Sr? = (1) =(2) > TA :.TO.._r:‘__Lz—E
21
- y ‘ f
Dow ,ﬂ'bﬁao'bt /Co*l}t&CPa'Lc:lar\% T4I=— U A (2) nlza |34 5 &
o
" h| 4 |05]03 | 0.2 0,143
Qvec _‘h_‘_.l o = | 2 |45 4.2 | 4 0.358
= m <l 4 |225[1.44] 4 0,735

=i 8
donc _Y}”: Ta. X avec ! 5 = 3szfance_ entre 2 bou[ons
‘ me N z hombre de boulons

ol & Cpé;F%'a'enJ(’ dorne Fa.ru?z‘%abgca.‘.k §l- dessus -




Do la%or%danshboum\epusso%a‘re = T ‘/JJ, aéoi

Om doit voudior Gue: Ty 2.065A-Ged (@ 5500%}0, dubouon
T 4 3mA_r G Sion prend: dp= A0mm 5 A= Hmm
> S
4+ o é: 7T0mm — 30 < & S {0Omm

= <
50 -« 20y w45 < RLLE mm

Ot =20mm — A5 6t < 25mm
L assemblage Se \T‘oﬁk‘r ?ordt.s Cornieres SOx50x5

Powe m=2 = =2

a=20 mm=Rcm;, Ar= 1.12..4‘: 0,785cm® .

\/frs 2: 0785 . 3500 = 538540 Kys >T= 3462 Gs = vw‘f"c’
I+ 2 - 2% -2

N Co*e, Poujtre Por]teuse,: aboulons
O voihe T A3m Ar Qred
T 43.2.0,785, 3500 = 7#43 5 ks Llest veutie

« Veri )F ication oled @Jeﬂ

_ Fression d\cme}ralc Lﬁo\wz on ven P(e T< 3ndir €a Je (ProFk

a* 5
3-2.11‘1‘0162’ .2400:_.—._ 8526/84%4 /{+ Sl
W+ 2t 2*
74

_Pression ,diametrak. ( Foufre porieuse )
T Grndt,. Ca Je avee M= c:]l-r = M mm ‘Bas 0,7cm (HEv’tZEo)
6x2x41:0,7. oo = 22476 Kgs >T= 3462 kgs
EF‘FOF{'/{IOF)C%CJH'} danj la Solive_
Au droaf dz la section C.[e.s bou ons , (AeC J’) COmme ,ﬂ.au et pL, ﬂame, ,a,fw’.o
‘ , oM /dop} U“OU-?&()L q-u.&: Té OIGS(FJQ = mdfr)UE
ha<dScm ; dr= Adem = 0,65.(45 < 2x41)0,62. 2400 = 4380, 46 Kyt
Ea= 0,62 cm T= 3462hgs (AR380 K. Clest verefi
N=e

T= 3462 8526 84kes Clest verilie
< r il

i, —




_ Momen} Méchissant dans la solive

Ce moment doit tre. caloule aans la sachion situde ou bord de L aile &'.m...f.&,

Mz T.f avec ¥ = AL Scm on wri?ic - T 1 & I/ =module de x\emm de.

i < . v superiew
_l___- A. L:' + A_:e; + AQA‘[4I""_’. GHGCS +4¢:) Lcu\e_ u?l- l’!aec.ou.FGl-
v 645 (2ha+@)s 6 Auhe - |
;( ) Aa: Sackion e |'ame. < 17,66 cw’
_3-. = 61,46cm3 ; As:feolion&\a semelle, = 2352 cm’
1.0 _ 66 2400 _ ha Hauteur de [Gime < 15 ca
S { - 1,1 ias 4474-271534 q = flawteur am

AAF42,7>T= 3462 s clome eahwﬁc | - ,éfmm;ic semelle = 0,92,

T 6ndlirec gz

avec : €c - ,e'f)a.wm,ou ,Coumaenes
 ,a
\/ ] 4 aie 02 = limife,d'dlaicle g comiowes.
2400 = /1375-2,31535 > 3462 I%S 4C ‘est Vau.ff&/

6.2.44.05
(4r &2

_ Pression @MW@% Ap.ea ,poujlepm@ue,
T(Gmcltr% = 6x2x A1« 0512400t/{584oyﬂd c'est V{M;‘A’.

‘ZﬁPmt hauchouk dans o cornienes -
“ ;COLQ ,60&06 Té 0,86 € U’)c ~ md&,-)UE (/')c = /')culleur (‘Je.r Cornieres = 10cm)

0,8610,5(40 - 2.11)2400= 76754 ko > 362 s Cosbvorié
- Moment | f lechissant dang les cornieres

uk,/so&w, T 2 (1}
Comuom
< = ec_(zc __r)dtrér‘q) ; o,s(‘o 240 7.35) _ & 9fcm’

vV x he

2x 10
8= Tcm P /
r= g =35 e 2 2. I =3 6, 98240 (6752 ;?I >T=4362 %: Cufreff/ll
he = 4(90'*1 0 :

« Cofe ,Pouj,(,e, pofd’.&i)c
TL C‘.’c/’) Ve = jQ 2400 = &wofr)%&ﬂ%« @atLVouﬁ

3a

- S L e PR |



29 M_MQW(IPE.?&O] -&gtg fr‘ongvgnsglg (LIPE360) |

IPE 240

%

vgl _ iS4« €
T= '51Z - 4 S = 3462\434.
Cisallernent des boulons

On Pre.nd 2 boulons .—.;»'fﬁor‘} jmnchan{ pour c\-»ao‘uz, boulon T:
Ti=T o 346 _ 4731k
& 2

Moment dd a lye,’xcznjxric‘sjré a” ,q,w. Ao W&B‘wﬂ pax des heactions

Contrainte /dz :Fﬂﬁfxiop ' G=Tla . gy : '
A ]fn‘ T .
=4 # C_T, A_: -—qﬂ ‘.-'M_EL_ :_T
‘ A 5

‘ﬁﬂeﬁm(_mpo«daut T4(!=§J_.A @) Ao T Ta D('

'ﬂ:JﬂKW?‘;IJA+a?& m&
m £

*C/O{'ell 60“\/9—
On Vér"l\{ia, que T Lex O,GSAB(Te,
ou T Admhs

n==<,x -2 3 A3:0,78'SCM.2' c!-h-; /{,‘{Cm.

e a*oec? I
* 5 50\(5 £ loomm —» S: 7Omm
Diamelre du boulons Aowm A5 (B g ASmm - 512 20m ’

AS LoF € 25mm —» 6+=~2»?N'|

On PMd ,clu LoUoted SOx5045 *m«?.’a&wﬂaﬁt,

. 43:2< 0,785 3500 - 538Siokys  clesk veude
Te 462 TG = 5385, o4gs r




» Cote delo @u_ﬁwvtww: 2 boulons

On Vérl‘fia, . T& 43N AaTred
3462 <H43 s Llat @.,er
wmlwn Oles va& o
_ Pression digmefrale. (So ive,
On m%e, T 3™ dtrea e

atox?

1+
T= 3462 b < 85268 e Cleat wﬁ#
_Bression diamefrale (Poutve [r)o’d'cu,si:) )
T ©m dw 2T  avec m= 2 dtr Adcm ; €a= 0,8cm
Ts 3462 L 4344 65 £ e
\/emﬁumh on des Lovnipes A a.bbcmlw ¢} les [Cmddwns e plnces.
Ces Verrpca{lom ont éte déjo 1Ea&e.s car les conditions d assszage,
sont ks mémes Spue ,fgou. [os&emb/age, sol, Ve, membw,,‘mfwu&ut

Dl Ao pouie o Areiflls .

Assemblage de la poutre atreillis

Calcul des cordéns de soudure
POUP*O%E-S C.or‘dons

on Prend Hnie gpoisseux  m==

@Pumﬁu 4. o ‘




* COT‘CIOHS CJ&.- Mudur‘e. Qu niveau du mon'}cm'k

On doit vér'i)tia* S gUE avec F= N (2C0rnieres,cfor;c4cutfau
0,75 Lac 4 \ de soudure )
donc: 4y _F o N
0,75 O Ge Ja«x Te
feg >£_I_O__ = 968cm

7 3. 04.1.2400
[ongueur‘ reelle = longueur+héorfque +t2a
211“&: 968+ 2404 = 10,48cm ©ON l\a'Xe {1 =Mcm
« Cordon de_soudure de la diagonale.

£3> _ P424.10° _ 4489cm
700{ %.0,4.1.2400

»E;rul\q, = E;Hq., +la = /H,QQ,. £.0.4 = /‘2,690“ on ,F\'XQ. 83: 4}c.m

£ Cor‘don de, Souciur& du gou_&sei

N'b = Np Sme = 34,24« 0,664 = 28,73{
N'p= Np Cos = 3¢,24« 0,747 = 25,57t

Nm-N'p=279-2557< 2,33t
Nous sommes en presence ce deux cas &Cll‘large,
ponk des ilfels Sajoutont.

3
I — 1
T = NI:.Z,&, 2F
a
U=0= ‘CJ_ 6” O
Telie Fe w a2

ZTlo VT Aa
O’L)Olo{‘ VW%%E&MMU&ADN&, : V‘{-;- /8(5_:—4. ”4) <D(&U;L
(M) +18/-—“(}Z—)¢— (__%)-/ar Can =1 a=4mm

20%atr

o
Uies) 4 (te5)* +éﬂ5?) e
.uh‘ '2"‘6'-1 {tat ¢

L) S S gty Lyt s




Details Poutre atreillis

- Assemblage Membrure :’nferieure -Montant - Diagonales

S Monant 2L 60.60:8

Gousset e = 10mm

Montant 260608




Les Join*s sont Placés de Prére}ence, & environ 60cm au dessus de re'fa_qp_
et ce pour lacilifer le montage. du Trongon superieur. On a deux Types de-

couvre - Joints ¢ - Couvre-joint d'dme
de semelle

JLe moment ‘T\\e’.chiss:anf est reprisS par les couvre- \oints de semelle

O éﬁlor\ normal est repris par les couvre -joints dame o de semelle .
AL a.FFor‘* Yranchant est repris par le couvre ~|oirt ,Cl’c;\me_-

Les Proyt\e'.s usinds sont livres en bqrres de longqueur gqale @ 12m, comm]
notre Batiment a une hauteur de 21m [acr‘o*ere cDmpris) , i IFaqu Pre\mir
un QouVre-Join’f sur chaque, pohcu.u.

Co\m\ du cowreﬂo\r\lt Qu Jh?_cm \o. B\usso\\ic'Aé

Le poteau n:43 du Por’riquejfmn.sver‘aal : N'=1349t; T=0,19t
MSuP: 0,17%'1'1 ) Min{: 0,95‘\'"\.

&ginan* au Nwveaw du COuvm—;\cL\)t: Msup: 0;17"\\
h _558 h= 346m M
hl ; = : <
e = 4,08m h' = 0,62m Me
¢ = 0{35_. OIGL:OIJ?‘}'M- Z C
3,46 o~
Minf=—°,35‘\'m

1] Cowvne joint des demelle
NTot = NZEM + N4(d£i~) (Nq:ﬂrﬁ}ott }—(,a}y.,u P"Mﬂ&bﬂm‘a
2(bxe) _ 139-10".2.31.155 _ Bogt4ls

- N As - N-
= ':};i“ 1 13

S
Neor = —'}f— = 0"';"’0 _ 548,38 Ky

Nrot = 83362, 38k«
iy Wﬂu. M'Jol.ﬁ /do'nL 2be ,Avaouéwte,,ou_ ,e:gaa@,d

2 pa
/efﬂij-'MM/ e o gemelle : €s = 15,5 mm = On ;mendég': LOmm




Nrot = N“s Ny = 83362,3¢ 1.
- On prend des boulons de diametre d = 20mm = df,—: 22 mm
On ver P‘e Citr 2€mint2 =22 >455+2={7.5mm Clest ve'ri?de'_
fea poulows Hrawas Uent our cisarllement Simple |
%mt::“ e Ao %9:5<6 Aonc la vér'ix(\.cm\im de\a pression
’ diametrale estindtle
L ?;WOP{' MAaximur repris par un boulon est T*;_;{T_céﬂ';
avec QOe= 6400 I{S}C,‘i : Ar= 0,8A- 0,8_”’_%3-_-_2,51sz =

T*= 6400250 _ jo4a117 1,

454
¥ NOmbr& de boulons nécéssairas
Irer 83362
N= —T"— - “Joa3iit _ 593 donc on prend 4 boulons ordindires
2 de classe e} qualité 8- 8, par demi-tdise

aCOﬂleng) g EE&*CI:)CQ,
5dfr\< 6& Aodt, = 66»&,‘5& 220mm = ©on P\‘er\cl 6= AS0 mm
A,Sd&rgél'é 25dir = 330 0t £ S5mm = on [aﬁand %t = 50mm

6& - &AF ASdtr = 33mm
0BT+

= ) i

£ 35dir = 55 wm

inq-b

on Tbrmd 20 = 50mm

Couvne &@lrﬁ d'dme
Repmnd l’lil?oﬁ tranchant &t une Par\* de Véﬁm’f normalNa .

Na= N-Ng = 439 - 82,844 = 56,486 £
On Prend €c.; %“; = _g_ = 4,5mm o©n ]tn'XL Ecq= AOmm .
Wmmpw -&omjr: Nea K h= 285 -2r = 320- 21-54 = 245 mm
Le diamelre du boulon ¢st pris ,égal a /l6mm,de,£fassc 6-6.
On Vdri%‘e, L Eminz Ymm (20 = dir > Cmin + 2 = 1mm Clest vam'Px'e'

l“ fepris pa boulon T*= Ve.Ar cc: VE= 6405 /ou’
43"‘* PR, i Beion 4 S4 - Ar= 0,8A = 1,60cmt




% ! -L@_"‘“G 26,6484 o de mombre de boulens: 'z N‘ﬁ' %42&
2 © Onprend .6 boulons de osse 88 par dum echisee .

-:  " 3!‘}& (5{; 40&# 5‘+m £ '6 £480mm on Pmnd é A20 ram
:S%éi‘agfm = 27M$ é+$45_hm on Prﬂ\d é{- = 4-0'"!

i 5@ = Su ; ASchr < 27 1 4
: P ( o8T* 2 e:;:m .s Q,S.dh. = 45 mm On Fruv\d 6{‘ %* i

ECUSSE DAME : C= 10mm

STy

| Mwh mjﬁm & [ &d\&&f. Ave = E;. (b, 2 dtr)
W}—t’w "%WJ o Q-ta,&m‘u Ns = 8336:’,[{3':

L




L
B 'G_i_ff‘lshi-w: 83™E2 _ 2023 35 U—C:e 00 2 GIEST[ vw; 2:
Am&& 2(25__ 2}{2’2) v / Kﬂkmi < i KJ/Cl'\‘l }Q(

- %C&S{L /d/ oML . -}72
e M (Eorh s vl T

% aa |
Fro I 3 (“&ﬂort&amt \lement d ) R
,d - 3,420 = 360mm e
R: é- AOmm -

)

MT
-y +

+
+

t

+-

+ o+
t o+
+ o+
o, 120 4404

-+

v 24-360 ;

My 2 % d= %Q.O,Sas:az;,z%m 4",1’3”‘ 20 4 120 , t20 | 120 90

_—

FT= 12-‘ = 95%‘
| 1 repris boulon : Fur = Fmr _ MT _A425
ZH‘OP epri par un n: - KJ”

in@ﬁ;ﬂe,&saLUeme daa T Powe um %ou?am&+ FTJ:T 55 S8
éf%%ﬂcﬁdezwad&mﬂ&,du a N poun un boudom 246 -
Bl = % e QG&SQAML/MW_’&CHWLL&E{AA'OJ_ ﬂ«am
2 geckions cisaiblees .
gr_ 439. 1o’ _ 5791,66 s
ot chague xm&m W L }oﬂx[ e cisgillernent

BT-\/(FMFMT -

\[(5’754 c) +44Q’3 +@583) 53341%, Al

q/'\/e,rrfr'caimn au cesadlement

4,54 AAT < - sook, [cm“tb Lemite Plea boudons)

P/Ou omn e : Ar> ___5_4&1 1,54.59%4.1 _ ,{!4‘37@"
G40 G400

O,&%Q > '//4"?7_-'9&2% A50¢m O%/[‘UZQ"LGJ ad=16mm

Ainsi le cisadllement est vém'Pa' :

: """'ff\/ef“"y[( calion de ['éclisse g Ldm

1 {/@PIPCOTLIOQ ouw cisaillevent @ G = « 5 < 154




E) !
S*: Moment \sfcnlique, de 'eclisse + S*= gcf___bﬁ‘i _ S50cm®

hea.:. ZOOmm / Ews = ‘mem / Lea: E&E0 mm .

I“: MT d'inertie de l'eclise T - M = 666,66 it

Z: : = 0,36 U=
20 x 666,60 /36 < /1,54

2/ Verilicalion a la Llexion
On Vér“ipl'e, . N+ Our €0z avec Tur=Mr Mr y - 1 4 0 _ o7 tj{CMZ

e ' I 666,60
Tz TFRR | Fnk@x6  _ 5791,66:-2-6 (737548,
aa he G he LX 0

Tn f()“m — 173767 kﬂéml <O'¢ Clest veri)ﬁ\cf.

ETUDE DE LA PLATINE et DES RAIDISSEURS
I / Poteau central : Le pofeau le P!u: sollicite est le N1t du Polﬁ%}bcansverja
Sowmis aux éﬂ?or‘k N's 285t ; M=566 tm aJr ,ce sous la combmanson spP2..

1/ Dirmensionnement de lg Q‘_gﬁ;gg
@’)zm{ --ge?p,?z[‘LP la Qom_:)m ot la \orgueur‘ de la Jp\online_

\r’fe’r‘r'jhcahon de 'fa Coanr‘ainiz dans }e bé{'Or)j i
ULI— N M \< -(fn/: avec : ﬁ:f,ExﬂSxCZS: 12”(31]@:.

= +

prfp Wp . \*fp: Io.L3p

Oh prend une pahne_ reo‘an_qu alre 80x40cm ,c/onc Lp BQP

6M,2 QNLP >0 > 80 6x 5,66.10%2 _285.10.9.80
T 121 ; 121

= 46617, S0 >O

/e «%W, /arcm/wx, L;;

éwmﬂt&ﬂmmw

6 x S,66. 1o*
= 5,9
2,0.(72_ 40« 2400 fem

2 'dbaiaseun gk fa platune seule o5t hep onck 4ok W*)’f i g




(’g ~0ussenns Qe fa P?Qggf owec. taldissewes

Dn d’\onsnl une QPalsSe,ur e =35mm, des raidisseurs de SOcm de\*lamLcur

4’} 2cm d apm&saur.On \&rn?ue ,alor\s U= ¥V+ A \SUE:.

Déterrmination du morent d’inertie ]
' Y

V;,,'P\IQXY;.\’\?_: A= 440){5,5 = /‘40 Crnz'.J' X=o of
+« Raidisseur : A= 50x7 = AOO cmy; X= 26, 75ecm

Ko ErXe Ar 226752100 700 5] —EEmm e

Sr+5p 2:(501-440 . 400 "
Ip?zﬂme = M e (4é 72) ‘!Z{O 35281,09 Cm
I Sl i
T, = 2xSO° 4 00 (X-Xe) = éa& , 100(26,75 -16,72) = 23893 40cm"

12
I.: IF%-leidic = 59067 9 C!‘n
Gloi: T= 265407 5,66-10° (54,75~ 1672) = 283,19 e L Ten cedt verilie
80x 40 39067,9 * ,-

Vem][\cahor) ,deA ,Co'?,dor:s de éoudur‘e_ J.\IXOYT{ [e !‘Gudisseur .Sur Pl {mg
a:c Ogcm =yO( 03 22:-—2::804-2):40 24 0cm

N L Te
O,7SZ&MCL _25§s. Io? - {373’16K35/[:Mz<07_ =o?t;aoé/wl
0,75.340x 0,308 |

wmﬁ cation /0111., ,Cdz-don e Aou,du%l\ xont le rocdmsggr- sur le po+a:c:.

—_—

\<UZ4 7y

0,75 heca
71250 _ ot 1 Mo 1 T = 2u0obfel, st yéhrifle
Oj 7\5_; SO# O,gx O/g '

2/ Dimensionnement s _boulons cfjang_rgge_,
ST :.}_7_"_-'-—)5-: _}IL.,'I.- T= ,Q.(J—avec_fl.secffoﬁ N’
mp X X / totale des beulons /t\M




Lgs boulons (}((aes)/doivem‘ resisfer A ’Bﬁﬁoﬁ d'arrachement di a Met N
Sous fa combinawsen 0,8G + Sldrit donnant !'é,EPoML e Traction maximum.
M- 664tm ; Nz 100,5 ¢

p- {20505 1,5 = 124 Kgsfem*

BdT:40-—2x7:26CM = dT’: f?m
d- dr+e = 13+6,61= 19,61cm.
po ;@rﬁessiom de cOmpar\aisor) auxilliaire de caleud.

o,. 2(M+Ndr) _ 2(6,64.10% 100,5.10" 23) _ 136,58 B]cu
bh.t 4o. 33* - -

: ,.,\./_enq}_!ca on.a a fraction
* I"{_.‘-i-j-'é?jﬁd“é 7z - Ar ~ 1,250 (Pour feleE2Y : T= fSool{,/ChaJ
IR SEo

: A7 T

AF o 4201500 _ 0,78

A7 2400

I_ //SDO _ /jm{f}/mt,

M A5

U _ 100 _g93
m Ps 136,58 f
U _ 100 _ 0&3 @ﬁ:—//—f_@_f,d’j;—;r)i:o,szf
mp 121 X mp °

o o CChS Tk 1riCH) oSkt 0591+ BOSH
bh. /- XA;a d/i'la- ) 4- 0,54 0,58

Conelusion : N4 fn'y,a fras dfmkemwfr.
1/ Poleau ide rive : Fortigue Jtransversal
Ze po?e_g,u, n24 .est sollicife’ par N'- 5345¢,of M= 5,564m ous SP2

Dirnensions de [aipfailm
On prend la meme p/m‘fne Que celle d&-poyleau 2 $Ox40x35

\/ériz,‘bicofu'on cle f/orr‘gghemenf
Sous 08G + SIgrt ¢ M=5,56.40%gcm ; N<53,45.10%gs =>€=2] = 10,40em

ot offents fomk Equivaln 6 N= 1005t pxcentre de Mjy =€ = 6,61cm.

O




.,,_'aﬁ,-,_(a :;-td_!:._“g_-é 5 faf_‘quo =23,40om

Odr= 40-2xT= 26 cm =» dr= 13cm

%_o _ 233390 _ot ; % = 0Sh (deja ca lcule)

[~ 71

/dou 2mlL _ 0’541',, LoTi=1 e’ =~ 0,05 <o%sd2}r‘rochemenf
bho 1-0,54 0,71 |

Boulens dancrage. . ,
Zzs Dowdons Aurtomk ccolcdes pt %moﬁon ;Jc ferH’OHL N & Trackion L di &

lg sellication SP4. N= 40g2 t
_'/f_a_‘r_&/_ < de - Ar= Seclion réduife du boulon
e H - hombre ck boulorts ; e = 3500 %/CMZ

Ar2 I,QSN = d&g ,’2.[—4 ‘ﬁl__ = 4,2I—.11‘.‘f0-2/5,103 _ fé,S'éSCmL
m Je o, m mUe 0,8M. 4. 35060

pHlow: d> 38(cm  on prcnd 4 boulons ce 40
L pergage Oles Hous dans la p/a‘n‘ne aura uq diartelre de BOmm <t ce
Pour Permeﬂra, \e t”éjl%e_ aw momen+ du morﬁnga.

I)/fe dfOHCFagg;
%fgw%, ;0, /J'CQE&/WM ,d’LOi{'/ML Vé‘d%'(’,f)a.l ,20.. conddion: N-Z —Z//

dloe om etk W;&W ume,,t,%z, de_go'n%)wu\.?. Temamee,

.00 %_WW/OUWM de tayon f N
§ 4):40 mm di=8em ',E‘:‘- 800*}) r=5ecm S _
"f&lﬁ;_,‘o,4[/f+22i ﬂ_%fz r.,l,(__r;_> - EI
s x Y 1
| K- o,«in 7. 350 (é;_so Jases] : _d

N = 648,88t T = 9420 s donc e ype d aucnage et vouie




O~

ETUDE DU PORTIQUE LE PLUS SOLLICITE:DUS0US S0L

ng’m q T seetm F  seein

PRI N 74 T'C?ﬂl T LA 5541w Inerhes : Poteaux BOx40
_40x80°_ 0 \7m*
o IPof -4 &= 0,\7m 3
' ; _ 40«70
i POU*W-S 70 x40 - I‘:m*‘.. =
mL o | ML# )J)V IP°‘+ = 01'444‘“"
o960 . 360 _1q 2.60 .
i =~ :
Galeil des ,chm%eé__

q = 2GL + Ppodnllts + 4.25

0= 360x6 +40x20x7x 25 4 1,2.250%6 = 4744 Kaml

v ¥ p o i s ;_:g@é/..x
Galoul des pllorts du poitiaice. ;97"5 trerrg e
‘i@,déj[a‘miﬂa'l'ion des éﬁor\‘}s éu Par-“qu, 4
hammersal  di pous- sk quiesk le 9
s pollicile /e %M‘ fon Jo pethode L9 s

1

Oes dé_Pormajrions_?ar raison de Sjme/:}‘r:;:on o M T Por:ﬂclug_ Gi- dessus .

4380 o |
AN d v Y X 3
\ /\ afe 45#;& “5\_,* v, ’ 7

1,50

3
1973

| 515{ % g | | ————
‘ Msz) l : N(E)

57 8,20 A4S L4 268 2232 3476

Fer'a'x\laﬁe du Pojreau
%; Wﬁﬂg&@wda )Pdlwx .é}anl' /RLﬂ:-'- Zﬂldu Por‘hqu&)m_angvergal 4

N 26543476 = 346,76 bomna ; My )= G20k Miup = 16,36 .
&Meaww,c@imlé,hh%&’xiod CO““FJSB'-(
1/ Baled Aes MMM w+udina&d.:

eo-M _ 46,36.19° _ 51{6cm " |
TN T 36,76 10° > €, <&, conc on a une section entieremer
€= he . 80 . {3, 33cm

- . oomprfrné’c.




On armera lo sechion d'une maniere syméJrrl'que. Ai=As=A

A}— Cb)bh* avec W0'=-D+ VD;"“'CE

2C

I I ED'}"& nA (_at Sh-} avec é-—..-—;.o_l- :.‘-3—;_,-0,0\37
| ht ~ 86
q g— bh+ 202540480 _ 2 04§

il T 316,76.10°
_ ber _ 13336 _ {

hfrn ht 80
C = 027(,{ 28)°6 = 0,47

- 0,30(¢- p) - 0,3(1-9)4- _98) =412
&-ﬂmm) 4,045 | :
g2 JUIF 4.0,47- 4045 _ 4 375 = A 4,775. 80240 _ 56 80cm*

V= 2x 0,47 100
On pﬂertd 12725 . A'= 58,90 cm®

Flambme,n’r duggi=
{: <ot avee Le=0,5b = 0,5:3,06 = 153m
/EG _5_ 3,82 44,4 '%s,dz“am&rmrﬂt

" A‘rmaltuma ,JrfLansve,rsala : AM’ 4.2.3.4.2 RPAGI

Af At _125T - 1.3 Fois f’éfforf franchant e calcul'.
T::.- 3)(’[5/44.:46,3-24b I

“Uc:

h; Gen.

f

S est d ,e’epzcemed entre Les couna suoczssh?s d'armalures bransversales.
%6\'\0’ C.ow\_a.mib E </{-?/¢{-/f-2x25'; 5wmm=30¢m
Zome prodale k= Min (xocp,,lsch-.) Min (85, 45) = ASce

Ay = 425TS _ 4,254 46321005 _ 4 S2cm? > 6P10 L ]
/’If Teza 80x L4 00

_'Do:r'wc,@,L prend 3¢10 foun armalunss Hamsvesales o 4 o
Fer‘dll\\c:lge des Poufres

4744 Yl

pOU{'.T‘Q A /E':. g, 60 m J M{: 51,50+H-1 e ML: 76,12”1 f_r.__l.__L_‘L_L.l-_LL_i_iII—Ll—L‘—}
Dection d'aoier‘ Q IIOE‘Du,i 4 4. BBom 2 a3epm

- _ 1S 34,50« i0°
M Tbh" 280;"40 G;Ci =00833 > &= 8% K= 258

M _ 3150ef0”  _ 4a s3em -on prercd 7T-2.o A = 21,89cmd)

..,_Q..Ql £800.0 6’774 67



= O_,_r -

—

%f_ 6'-;, = 2800 1M53é/ané<0.b- ’351‘/’/&1 = Al:o

Section d'acer & I)OE‘PW- n:2

Tk 258

Section d'acier en travee

_A8:36,12:10° " 40776 5 £ 0,8705; K= 23,6
28%:(40! 67{
= 22,Mcm® = on prend BT20(A=241)

dcu A 3642 10
2800.0,876567

'; <2860 =i /
o se © 418’649@‘\/%”{%@& => A =o

/

" i

\/emflcaﬁon e Io ﬂechg (Art 61- CCBAGS)
i 5 \a Condition ,5u|vaﬂ+e_ esl verl¥tea Jest inutil de caleuler la F?ec\«e & oprienl

\/;’h;]ffcajr:{;n e f}adhénence_, ( Art 29 ccph 68)

Mez Mo [Hoshe|_ 4f744x960"_/3f,so+36,“- j= 20,84 tm

| on 8 2 .
M 15:208440" | 0621 5 €<0,8969, K= 335
2800.67% 4o .
A= R0,8%x40% —12,38cm” :}ron Pr‘enc/47'£0m /255)
2800x0,8969467...

/

A ﬂAa Mot conditioms uu.s%m. oePcndarﬂ celle Guon va aveit A%,uf B
/F&w }Wb& A <43 _,a, A< 43.:#0:67 - 27430.,7

bh >
22 1 et < isoata c:ondn“oneJ ve:ﬂ%fJL

Cmd]}fon e non qux\ﬁé

A> O 69 bh J& _ 0,69.40x67x 5:9 _ 260cm? .-;:»22,MCm*>.2,60cmz‘

Ve, . oo
’ 2 v/ Lomoktion est \/éu;ﬁte’c

Od=2%0T5 = 2x 4559 = {?,'#g/au’-
Gd_—_r Trmax avec m = membre [je. bonres J .?:OBZ/'I= §-€7=55/6'?C"1
mp F;Pm"“"t“” de: p= Pr= 85 T= 6,280n
Ty = 22,3240 _ 8 g6 kaimt  Bd = 1770 2
76285862 Gl < }é/a“i*
'Cdi___-?_?,-e-Qx'foj :chf@/m’-<gd={%7oémz

8,68 153,62 , 7 who




" Condition qux appuis

C 2 2T ovec | = é[‘fo# Jrraachanf maximum sur app.a de rlve.

60,
C—-a~(d+r) avec: F=55¢p=55x2=1Mcm ; d=3em ; a= 80am
ploi c=80-(3+11)=66cm ~
2T d :
v - 2x 22,32 x 10 _ /6,53¢m bUE,,
b@‘b, AOx87S

T_ e e .
| \/émffmf:on ck la condition denon- ecraserent du beron
| ' )]} ::.Po avec df: S¢>+d=5*-2+3= { 3cr

a=80

| "-'.r”>5afo<#>§,

R 20,402 =2<5’OO A+ -?)4 = 95Fcm ¥ [=S55¢=Hcm
678
N> Re » COﬂdlhoq VéNP{gg,
Armatures m%uwwa /O niveau des appulis
Au niveaw des appuis, eﬁ,ﬁor‘f tranchant ef lemomenhue&ussar} ertgendrenjr L

éJ}For‘jf da;'*rachoq dans les Or‘ma{'uras mFeneures/ f:oun. ,c:,fa. on c‘o:l' Vamfwr_i

sl 3 3612
| celagion-guivarte . AW&} T+ %’- > A 2> Lv:é— =-?~?,3.:_;o * Sees 9947
e 58 2 2860

On prend 10T20 (A = 31,41 cm®)

Armdtures wlransvcr.sab :

Gb :' _]—:ﬂqr
40&'58/62.4
25T% = 25x5,9= 147 &

,4+ = 003 S’by (F?PFH’O

b._lwcﬂ &Mljeu-,olc bo. poutic)
DJO{LI AJF;O,OOSnQOrAM):. -‘?rL[.crnL o Frt,nd Jlalc{r‘e, +‘al€‘,{"r'l|'er\ d)fo

%me,du Codres -
B gome Couramte : T < %___5SCM=‘P+:—20W
%%Wmdale +< + A 3Cem

+<«wsm Zhen | 30cn > t=4Scm’

= 9,52 K
3‘/"” > 56<2.5T
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ETUDE DES VOILES PERIPHERIQUES

L] l | | Y ! ! | |

| 600 _. 600 | 6.00 '| 6.00 | 6.00 .. 6.00 37 600 ; i : '
; 36.00 . . 3000 -
| BLOCA BLOC B

i Schematisation ‘

Les caleuls ee {?erorﬁ r les voiles du bloc A. Ces vorles moden{'&_s]tonclo*ms

JuSqu'au nivedu RD avec urte hauteur de 3,06m .On négligera la section

des ,po#Eaux ul ort encastrés danslavm es.

g
Y e ey Fandalions
B T —@@ =
| < % ,
© - Vue en Plaq - ® Coupe X-X ®

2/ Calodl des r*iq'ad'Jrés des volles
dos meiles ponk o povback o Wjﬂa Plomchens /j:ﬁcdu A RDC. %wur&fzr

C&M Joles /de‘fm.m:nhms des 1'& umque-rne e
Cle. e +7bwlrlchan+ d‘ ;Olu. /w\.owen‘\’ ??egh(ssoﬂi' O}r on quFos,e_ q,u.e_Qe.s Vm\cs

l&O"TJi'IQSCl'?-&bLﬂ/_\/QX

e |

IﬁaPo‘)_rna‘l‘lonS A AF*- A‘[’
]'13 ‘C!--d r J _]dI
AoNE L 42vh  awe: GooE —__d .

12E1 G.A = ad}
| I a(;(a




- Cj il =

/donc‘; AZ_E.\{C_JI:(?_)S_, 3 811] on P¢u+ 5uHao$eP: V: /Iooooo L/a-g ijas dem

E= /lOCOcoo%/cm"

deu A= 04[(}'1)3 3(%—)} la. r"._()\dlre est alos K= /A
%ﬂd f\}afewu.s sort resumées dans JraHza.u.

[ Voiles Fer) | diw) | F/d | Alom) | Rieni)
4 3,06 36,00 | 0,085 0,025 | 39,13
8 3,06 | 3600 | 0,085 | 0,025 | 39,13
& 3,06 22,80 | 0434 0,040 | 24,72
« Cerfre de riaidi Jr@,

X1 et Yy Sort donnés par rapport au carhe. b gravite du Pe0+arg1e_ que ]Q)rmcﬂf‘
mw#er le caleul du centre. de aravite donme: Xg = 13,472m ; Y5 = #,503

[Voiks x(m) | Rem') | Rx R Z Rx X1 (m)
LA 1372 | 39,43 | 536,86 | 78,36 1073, 52| 13,70
. B 13.72 39,13 |536,86 | 7836 |1073.72 | 13,70

- Voile M(m) Rlem) RY SR TRY S (m)
C 11,40 | 24,72 | 28180 [24.72 [281.80 | 11,40

fe‘x Zxcertricifés dans les deux sens sont: €x = =[Xy-Xa| = 0,53 m
‘ Ey Yo - Yr[ = 0,40
Pour le calawd du moment de forsion |, on utilie | "excertricite accidertele:
Cac =5% L =5/x36=1,80m = ex=€y= 160m

| Momem‘ da*orsrm \

[T M-Ve ovec Ve effort tranchant fofal.

Sens longitudinal . Vi = 4294t = Mx= 4294« 1,60= 772,92 L

<20/L 72m

Sens fransversal Vy = 3576t = My =3576x180 = 643,68+m.
CYfont. Drowchant WW
La ﬁor'cp, Hor:'\jorﬂtale st app&' o eenbre P muasse, 24 4a dorcion ﬁorgornlak
bar | | exeertiricitd onee um Mpﬂw ok ﬁﬂﬂi ha-nx‘JzanJr moia allest népdif
on e me,g&?a Mos V) sak f%ﬂj’ﬁane}'lan{'»dcdaqa vele
Mo RV, _@_:.M . d= dldance;du,,cmmﬁ,waudx&uafamdo

2 2 om ok dracru.u b—mﬂa /

e V= %ffo'df tramchard z‘ofa} ;J’w niveaw .




O+
S
t T
rx
A
®-L |
F e
Sers longidudingl : k= 4294t ; My=772,928m
Yoiles R dim) | Rd Rd* JvEk [MEBELx | vV
A 2912 | 4,7 379,56 |3681,74 | 214.7. 27,66 |200,36
8 7943 | {33 520,43 [6921,70 | 214,7 | 27,66 212,60
Sens .‘franswzrsil: Vy: 3526[‘,‘ My: 643,68 tm. : ‘
Voile | R di~) | Bd__[Rd®E _[VZe [WEm | V.
£ 24,72 | 11,37 |281,06 319572 |357,¢6 55,6 |Z214,21

Sallicitations dans les. voiles

Les Chlar‘gu verticales qui engendrent | f{f}l{,pf N dans les Vo les, sortt lensemble
GES ,d!mgc& Puz.rnanenks _;O‘u RDC FEVenaﬂ?‘ a Chacud drA vof/e: ainsi que—

Jes Mdma?a ol szcploffaf('or; ef ,@a Poidf ks Vo les.

\piles  [PlondherROC] Ropiles (O] N (£.] Ne(t) [Nert,2P
| A [62,207 5508 [ 17230 | 43,20 [ 169 42
e 1L B 162,60 [ 5508 [172,30 |43,R0 | 169,12
1ol 0 [2462 | 3488 | 74,30 | 1740 [ 80,08

gMomerHs [léchissants dans les voiles

s Aok ,@mgem.d/rés por L'W;&mcﬁmf venart du Hiveaw Texase.
Qiafifipanh A /dtm:fuz/\roi le .

Voiles | T ()] h¢m) [ M{Fm)
A 200,36 | 3,06 |613,10 .
A 212,60 | 3,06 |[650,552
C 314,21 | 3,06 | 964,48

-
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Solli c:,ibfions dues_aux M&

. T S: 0,5‘}/-11"
k " Tz 2t/m?
: ;" : Argi‘e k 017 »
©
‘] B=24 3
2 Acy: k K':/{(:'T ‘
f Sermelle. 7{ gl e

&

Ry= Ko6:0,7.05= 0,35tm*

Poe = KT e 0,7, 245,06 = 7084t

| B2 KTho 07202 < 284

i Ra- Ry = 428wt ety
M@ﬁufbu@&,mm: m

i st Wum "

mq‘ 5] =Ry +For =4, 2840,35:4, 65+/m

t———? ™ ##Q 3.0 q,_ OWM""W»W

=
N
)]

g

t—emnnaag des votles ) )
Cakeul s Combeciimlza ,admm&u (o 0ct73) £

(ﬁ;. = (-fb U‘, (C’Om})m!lon SIMFL.) avec {'Pb.._ Mm f{"j”(ﬂé

oso«ﬁ’i‘é
C—zw——;-'oﬁ/i-avea as=s C,Dal.::e-urclure’fen QOCm

g Max/iﬁgwf  ap . 104518
Ap- 0,90= 4,554m >4, = 4518 -roéﬂ~: CS oy

* X =

20
dves A s 'fi‘ﬁ:f E\@SS#.,[I:‘Z- 7887

:*‘5:/’* '(%o) o

B= :'E(YE = 0,445€ 5 S=44 ~
{0



-90.-

¥

- T

83 [Béllon e qud]i?'ef moyenne)
/ 0,45.0,7%47« 0,83 1,1= 0,307
050x 0,747 0,83x 4,45 0,45 = 0,153

Th = 270x 0,153 = 44,31 K3 ferm® < &0
Le f erail ajo— Se fem eh flcx:on Comf.)odae. ave< les &lhuf'aﬁom M; N,T.
les armatures verticales et 1‘rt1nsvmsates Seront duspcua:s a‘JEHGH’Jcs

L

Pc'r‘o”ele_s repohdan+ l’&specf’tverrnn{‘ aux Con'k‘r“am“er c)ewexton ComPo.Sec
ejf“ ew{‘erﬂ' la Plssur*a{‘(or)) le.ur c{tame.lue. &* rehe. .P;]plqs cmcl'd'lon.s suWonl‘gg

Cb\;<4é = Dt = Smm

d)v =20 = d)f-— 6 mm
CP 25 = Ch; Emnm

&JTLace,mer\'}' t- 15y

Le Wrcen*‘a_ga lt'hPO&e par le RPA Pour Av/ Ay es\‘ au mimimum de ¢
0 ‘54 de\a cection st 'C1,<0,0-25 U3¢ = 6‘,6’8535/;?17

’ 0,25% de lasection si 0,0250z; < GL< 012Tz5 = 6,885 Gh< 35048

/_/éspacemenf‘ f = Mi’n;aﬁgb,' 30'cm} avec bﬂépﬂimb du re#end

1 i{;g_ﬂgge des voiles ’ongihdigaux \

M = Qﬁ,@ffp ; I 20« 3 _QQQ = 1276510 cm* 7
T= 200,36t . 18’00 cm 8
CNETEGTRE o "

\em ﬁtcm‘fon Cls COH'!'PGlH*E_( Qe Com%

»D;,/O.‘:f‘l hﬁ&(;ﬁ ob?enons : Lﬁ; = Min

_ Sous SPr: Op - N = 169,12.10° _ 23y LT
B = a2 T
_ Sous SP2 % * My = (= 4,0§L/jﬁmz }<E{;i -
I bt o0 TN paom e o
T3 = 058K 0t

Af‘mmtur“es verlicgles
e= M 3,6<em < hf Gcm —;'Secffon en/'aremmnfcompmmce

— bzedy
gy,

.:.—W-‘;LN b s




._tjj..

ﬂ&o!‘fb'n A,m; A . G;)th+ Anlgr > s -D*\/Jsz—[;CE

A 2 —,
=5, 4% ; 8- 0,60 00 *‘“f’*ﬁ 9 . Y. Vs bht
I - . ) '.,.» T— M
é_ =0,00438 j C= 4543 “e- 0,27(4- :5)9’ Be o g e
~K’¥‘S’" E-558%, S Cxi;

ﬂo«:. L '= — 4,40 £ Av(o donc 6n armera Avet A avec fe
-mmmj,u_m rl{glemenfa:re. y
,,;,"C{s'd} /emem" dans le r\e}\end (/QPfiQf Ar+4 3.3 .Zl
Co=A4 297 - 4. '
4 o 4

C"-SQS <O,DQ,S“UZG :-E;J’f ?4\;—:4»_011570526’70:1!4
Av="Ay - 0,4S. 107" 2 x 3600 = A0&cm®

_ Owﬂ._Poxe deuux mappes e 54cm” pran mappe doi: Ay= 'fﬁcm/m

L' éspacement F- min (4,56 ; 3o m) = 300m

O {Uw«,d.,da HA4O ; e= 30em , o pfaxb 4710/,"/ Jpor hape.

A= 3,14 em®

£

A:zmailm iwmwu,salu
Cer‘: formm {16mm = Pe = Emm.
= JS5¢r= ASem. .
FMM dic vorfe wam.suusalo
M= 964,48 +m ; T= 314,21 t ; N=Bop2t | I—i’ﬁ%—i (97510 cm
: ,V,‘_;{ M40 cm

tsovficotio, des corndrainbes Mmswg |

Sows SPA: Tb = & MJ= 4K K e < Tod

B rso. 2o
Sous 'SP . V2= % £ —/‘_Zﬁf\/ = Vr- 7,26%/5,“2 7
| Ve = 3,80 (/e °
Calowl des gnmatures A
e = "i/g‘ = 961,48 _ 1201m > _lﬂi' 38m = Section qxxf‘ﬁelbmenfcanp-rm




._:)‘c;_

Omem‘)[‘;chf Lﬂé M+ Nf avgcf - 5,7m

QU"- - A{
;}c?“ U‘Z -

ﬂ[a 961,48 + B0,02+5,% = A44%591m .

i =5 44(?553.10 _ 80020 _ 15,37~ 2&57<0
(a?,é’cfo 0,05)3%0 2¥00

Domc om {[/'Lw,d. ,[e /m&me J{\er‘u: d\ge, e]— e f‘neme.s d:s/basi‘honj que

poun les voiles /ong:fud.mux.

ny

3.06

em}e 5

) T

41108m [/ Coupe A-A [ 4rigpm
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CALCUL DES FONDATIONS

I/ Bhide du oot
dl',o,ﬂttt,boé ﬁ&ﬁedtmw, realisee ernP QCQ!‘HE’.H)L Pf‘eVu pour ouvm\ge. revele
Limiomewses calcoires. Cu/Jo/S sor1 bons anfe&.w.r,/ell‘ ‘Ser‘onf en rmesule
Pe supporer pomd Lesordre, o Lonsbuction, prevue.

A pardine ples reoubbals phtencs Lors phs friais pressiometigues,
la W&WWM ﬂdt/w&:cnux %MMEW
- odnes xaw'me{}u,qw et ,?w#ed'lw pazu/?a ndaio? Ok MENARD

Us= TH + K (R-%)

Ow _ (J\ &PJZ&W la Po;ds VoJum:c}u.e, ou sof : 0= QOKN/M

H, prcfondeic olencashoment ikt forclation. sous Je miveasc

e QWW Ee S
o J&( ﬂgmem le ‘)Q@Ct&%,de%ofzfm o vanie delom. 1.

- dovme e fa Jondation, ok la riafure. du sof
R zepresente o fnession domite ,O;}lu»afwi@ auonitens d assise

Pt~ 745KNfm* @ H=2m (Voir Courbe ck préssion limile)
1o represente Lo pnessiom. kenigonkale au repas du fonoin au
| wwear Lomsidend R= SKTH = 07.20.2= 28K m*
| Ko=Tacteur O Pousce du sof : (Argle: Ko - 0,7)

P represente Lo cobficient ge pecundde - F= 3
i Gl oles 7’r\ujpa e %o’rﬂaﬁr[ons

| 1/ Vue / ;\Glbje eHlraxe edfra deux po eaux [7 60:11) dans }e sens fransver:saz

On Prm;o‘r tne semelle. sous 2 potea.ux
7Au nivecue du Jomll de d: a+a1lam, Serﬂe”e Sous 4 po+eaux .

5/ Sernelle Cortinue Sous voile avec semelk isolée sous fes pofeaux

|




Plan de }Fondaﬁons

9.60

g.60

Galeul dela semelle S ; N 402, 24,32 = 424,824
a4’ A*

- ——

A . N L. P,
’U'.‘_Z / S = 46—% )I— o = 24

b a
e 3 T : /
Ve AR4,32 10 . 15,76 .10 =32 g/Cmt (f/hnimum donne par MPFOF}cjeSo})

e A
Co guic domme = A'- 77 6.40°A - 4891210 = o
on Irouve: A= 300m = B= I50cu . '
On calede poun /ou(?/ag_,oé semelle |a capacile pdudssible exacte .

;'ac,zLewL pfa_ ,Pe’lfia,uce (‘ﬁre'cfe /:45:1?% e ME/UA.QLQ‘ - Ko44
(7,445- O/-&?):; g, 74%/(”1

doi: Ur= 2oxd + :_/é_‘f

Verilication au /:DOI"?COﬂm"T_U‘l_:__i | |

/ =~ |
> A \‘/_,, - | 424380 _ 61,80cmu = on
I’] 2 /4‘4‘ 7:: = ’/,46‘ __657/?_ = C =0 Hl{ 70
Y P = Cm
\/e r\tﬁfau[(on d«% ,Co~njfLaquu ,,

.
N § My _ AR4320 + A5, T6.00 15, :
.q;;.z — —\-S-— — —.17" = \SOO;(I'EO JSO&%S - Q)\'fg.to;#




- ey

- Jo-

d'ow T7= 3,46k : Uy +0 T
< ; V—[A)z_\i_f_f_:’;: 35,1k},  Ts= 3,74 AL
_QOG%/C”?". Z 4 / v v N-
T3 Cest Veﬂ)b“"

. Ca/cul des armotures

AreN(4-e) _
- 8§h Tz 8. 65.28%00 t= 24em
Ao s N(B 8) _ 124,32.15°7(450-40) _ 9,38cm;£=77774 (A= A0,77)
8})01 8.65. 2800 * t =2
) = 4cm
I—T
8
19| @
wn
P P L] O
- ' 3.00 o~
31676 678

Galeul de. la sermelle Sous deux Pofeaux Sz

N41316176t : Mq: 8,20'}'"\ # L
Np= €7,8¢ ; My = 820tm |

RéPar‘H’fon Des ch'frain#eus '

424,32.10°(300-80 _ 1gug il o [5T14 (A 20,02)

2 Y 4ET |

_— MQ_,,E.B ', |de360 i £’
I M@men’r A mer‘he Cle la Semeu

E-=module d’élasticité du béton

K= cooF icieat de raideur du sol

B= Largeun e Ra semelle.
Eﬂ ! K _72_7/84_ = Ré}:nr*i{{oq lindaire des c.on{‘raihl-es-
5 ,3');71' L = -RelFarHi'on gon lineqire des confraintes

To = (B*+4Bb+ 3b)

36(E>+b)
B

X

[} - Lo
\/Qr‘l J?xca tion_au ggonnemen] -
/{00 om

HZ‘ /[41, / 98,64 cm == pn Fuu_ Hi = 405 om

| AO53 (E)"+ 6B +0 43) 0,038%+ 0,058 +0,015
T 36(er0u) Bt 040




- Jo-

| Vemﬁcm‘:on

' mﬂzw/s& /ﬂﬂT a

Le> -j(o.o_%B"; 0,05B+0,015) 21,10°
| B(B+0,40).4.10°

(3, 6)" v ( E_)'f*, (0,03 B2, 0,05B0,015)21.10°
i hE BB+ Q4)4.10°

7B +/(O=?3B+59>0 = B> {&4m onprerfc/E’) 1,85m

E, ec :\4/4"’2;1-,05 [OIOéB.!"' O/osa"‘"o’ofs) ey 5; 155 m
V K5 4x1,85(4,85+0,%)10’
ZE,Z = 4,94m > {2 360m

On psuf Supposer eCaJ‘ dune f‘eachon hneame car fensembfe ecﬂ( Suff:sqm'}

rigide f’“"‘ (678 R = 384,56
7 : = SM= 46,40’”“
| e 260 g o e= 4640-10° _ 4 26w
o ' 384,56.10°
On-{}lxe, ffz fm = L=560m lléxcenfrlcie est {cub'e

. 3
_ ZNd _ 284,56.100 _
s 5,6;4,85.10" =370 l%/cm‘ 395K

iﬁor%& dans la. poutre 316,76 678

S O O O O O

o 719
A : 344 ;

& 12318
Eerdl“agz de, Ia semaléle
4/6@0Jrion en travee : M- ‘77 Itm; T=0 / Mrb= kah?

—L— = 0,418 3 T-4-2 _ 0,8 5 K-43T = 24,33 > Mrb-= 44123rm
’VIU;+U}-

2

\vlsu




o/

Mrb = 44, 42+m  Mext = 77494m > A'%o
' / / /

AI:_AM——a avec U;/: ’PLGLI _‘7‘_6(:._6 ) 51‘# :7“’01 ::1/638,56/(5/(:#"
(h- )2 A= 7669cm"’=7on prend 12720 A= 3769cm?

/i Mrb 1+ AT _ 4773 cmt = ot prend 16720 = A= 50,25em?
’rrkr Vo

. SQc_TLron dacier aux appuils ~M= 244tm ;T= 122181
Mrb= 41, 42+m) Mext= %4, 44m ,-=7¢A):o,’ A = 21,9%cm® o prend 8T20
Arriatures r*pe'nc:}icu[ai}aaja tre /
ealt -%Iger . Y vl
-M=igly = 4335 M(’L:Tf!!‘?'f!‘lrﬂ“
T= qf’é - 24161
M‘ij>l\ngx+ = A{:O ,on Prer{d ur\eban&de/fm p

Ao Med _ A3540" | 11 16 entt on prend 6T16 /Ae 4206 cord
ThTa  0,80x85, 2800 g (A A3 e

*'COH‘}mir‘d'e d& CiSa'lllamenfmdx'lmgm 72,5, 40,725

‘ F _ :
Ef)max :T _'?_‘215_‘9_ = 4,35 %/CM1<'GL:£D,65}:/J/CML

b2 400 Y. 65

Cajc@l ce la semelle Sous deux pofeaux S3

Cenelle Sous deus POeraux se:f:a res par un Joirtt de dilatation . Vi I{efspac«zmmf

tres petit on admet une regartition rectangulaire-. Le calow! se {\a it cormme. une

_ 5o a3t
Semelle Sous un Pojfeau ‘ fﬂ
b=2x0,40+0,05= 0,85m  a= 060m

.._._b.--.. Q._g—{.—/{JOQ:_E?_. J -{_I.-S' iM "5' +l’h
of- T 0,80 A/ B I
TN ¢ M d Os = 3,2k
tr . on pre =
2//106&" 0 A1 A3 P /L"
32>(525+§£)"0 __—’i‘if-%-é:\is-oj on Trouve A 428!0/1 29(0)0
A,06 0

' Om frend A=z 240cm > B=255m.
H}‘f’._:g-‘:_ 24’0"80:40031
. 4 4

_5__.[2:255 8S 2 5cm
h)/ 4 7 =4




R

- ._r‘

\/IQP'IJFiCa*(on au poiﬂ?;ongernenJr :h> J,‘I‘i‘/—%—]—, = 66,81cm = fi= 700";4”: Foem,

Calcul oes prumatures
Tras N . M - _237+067 F;é‘ﬁfﬂ Wﬂ,;):.?}g/w.@,z,

10682 ~ 0,743

As = ?i%*i 14,8200 = AOTH4 (A= 15,39ex)
e NLB-b) _ 49,9(cm = 43T44 (A= Bo,020)
A

A{m d)émtt\% la %{dw,aﬂom /;(l Paui prévoir“ Cles aciers de. couture. au
Hiveaw Cela parjrie 5uper‘iéure dujoarrf.
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CALCUL DES TASSEMENTS

g e tassement sous unefon dation provoqué par fes Charges et les surdhaye
: (w, 2lle A20nsmet résulle de deux pﬁenornene.s

. Uﬂ F‘yenomene, de, Conso O’CHLIOH Sous [lnfluence de Q Compo.son?te, _spl'rc.r‘rque

Jrense,ur* cles Com‘mmfey
_Un phenomena de F uage Iafer*al sous f mﬁuence. c:é [a CO”TFDSGW& deviatori -

i du ILenseur des Oonfmmal

o| Kesulfals pressiometriques

Les resultats obtenus confirmert que es chFfe'rert es valeurs cbfenues gue bes
| d?{er‘ente scls rencontres sont [6gerererd consolidés ou conselidés ,ef de
bonre qualde du Poirtt de yue geofaclrmque

Defer\mmahon des tassements previsibles
{_es {assements de consolidation s expr‘imetd' a Pam‘:r\ des resulfaks de:s essa( s

Wornwbwq«uu W’Z&W e MENARD

433 R\ -
W - 75 e PRo(/\a E) + —S&_—/;SE P)\an

ow: P= /(mﬁoymm.o wm.Fom oawiee Par\asemencmadc surle sol .

E = mdu&/[mmomﬁw ‘@ H=2m; E= 8600 Kn/m*
K= Lo%%uzun. e w?erenca eﬂala 2 30 em

R = Demi \ar‘geur‘ dela -Pnda)ﬂon
o = CObFPtc'Acq"' de atracture - o= F(%_M 54) = 2/3

>\2, Aj = COZ/FF‘CL—&"L'I'SC;C Fo,»mc_ CA = F(L/Q)
Taobleay r‘écap’&u lcrhﬂ

[Type & fondel] "G, S2 O3 Se
As 1,78 1,96 | 1,53 |4.53
A.i 4{30 4135 {:2 4{2

R(m) | 0,75 0,925 | 4,20 |4,425
wmm 0,731 10,950 | 0,8000,950
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